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Кваліфікац  ійна р  обота ск  ладається зі вс тупу, осн овної частини  , висновків 

та літе ратури. В перш ій ч астині проаналізова но теоретич  ні а спекти логістичн  ого 

обсл уговування. Пр  оведено анал із тран  спортних, складськи  х, компле  ксних 

логістични х по  слуг. 

В д  ругій част  ині здійс  нена постан  овка задач і дослідженн  я, провед ено 

ана ліз результа  тів нада  ння логі  стичних посл уг ТОВ «Хегел  ьман Транс  порт». 

В спеціальні  й ча  стині проаналізо вано бе  зпеку життєдіял  ьності та пит  ання 

охоро ни п раці. 

 

ТРАНСПОР Т, ЛОГІС  ТИКА, СКЛАДСЬ КЕ ГОСПОДАРС  ТВО, 

ІНТ  ЕГРОВАНІ ПОС  ЛУГИ, М ІЖНАРОДНІ П  ЕРЕВЕЗЕННЯ   
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ВСТУП 

 

Акт уальність тем и. Логістик  а є одніє ю з найв  ажливіших с  фер сві  тової 

економік и, зрос  таючі по треби с  поживачів с понукають й  ого до постій  ного 

роз ширення та п  ошуку нов  их можливосте  й. Логі стика є одн ією з тих сфер  , де 

робо  та ніко  ли не припи  няється. Рух товарі  в і по  слуг у мер  ежі, а оскіл ьки всі 

логі стичні операц  ії по в’язані о  дна з одн  ою, правиль не функціо  нування вс  іх 

логістичн  их сл ужб є ду  же ва жливим для забезпеч  ення плавного та належно  го 

ру ху то варів і послу  г. При перевезен ні вант  ажів в иділяють ш  ирокий сп ектр виді в 

транспорту , і необхідн о проаналізувати послуги, що н  адаються різн ими вид  ами 

транспо  рту, щоб вибрат  и на  йбільш оптималь ний варі  ант перевезе ння вант ажу. 

При вибор і мі  сця тимчас ового збері  гання ва нтажів сл  ід враховуват  и ба гато 

факторі  в, які визнача  ють ви бір. Так с  амо, при виб  орі сторонньог о пост ачальника 

логісти  чних посл уг для виробни чих або то ргових ком  паній, необхідн  о 

проа налізувати проп  оновані послуг  и та м  ожливості компан  ії. Т ому а наліз 

логіст ичних по  слуг є таки  м актуальни м, щоб надава  ти та вибир ати найякі  сніші 

по слуги, які з ’єднують рі  зних уча  сників логістично  ї мережі  . 

П роблема. ТОВ «Х  егельман Транспорт» надає пріори тет потр ебам 

клієн тів, т ому відповідн  і, як існі лог  істичні посл  уги, які вик  онуються в 

най коротші те рміни та з мінімальни  ми вит ратами, є ду  же ва жливими для 

діяльнос  ті к  омпанії. Щоб надава ти н  айкращі п  ослуги та конк  урувати на р  инку 

провай  дерів логіст ичних по  слуг, важл иво аналізув ати н  адані пос  луги, щоб 

уникати п  омилок, в  часно їх вияв ляти та об  ирати л  ише максимал ьно якісн  і 

посл уги та їх широ  кий а сортимент досяга  є с поживачів. А чог о мо  же не вистачат  и 

посл угам, спе ктр як их ш ироко розви  нений? 

А як запроп онувати клієнт  ам ще біль ш широкий і різноманітн  ий с пектр 

послуг  , кол и всі операц  ії з логістичног о о  бслуговування вже забез  печені? 

О б'єкт дослідж ення - Л огістичні послуг  и ТОВ «Хегель ман Тр анспорт». 

Мета - проана лізувати логісти чні пос  луги ТОВ «Хеге  льман Тра нспорт». 
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Завданн я: 

1. Пр оаналізувати логістич ні пос  луги в те  оретичному а  спекті; 

2. Ознайомитис я з результатам и наданн  я логістичн  их послу  г ТОВ 

«Хе  гельман Транспорт»; 

3. Проаналі зувати тра  нспортні п ослуги ТОВ «Хегель ман Т ранспорт»; 

4. В ивчити ск  ладські пос луги ТОВ «Хе  гельман Тр  анспорт»;  

5. Проан  алізувати комплек  сні логі стичні послу  ги ТОВ «Хегельма н 

Тран спорт».  

Метод и зб ору та анал ізу дани х дослі дження: описово-порівня льний 

ана ліз літератури  , інформаці  йні джере  ла та інші нада ні дані щод о л огістичних 

послу  г, які н  адає ТОВ «Хег  ельман Транспорт  ». 
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РОЗД ІЛ 1. ТЕО РЕТИЧНИЙ 

 

1.1. Заг альні аспек ти л огістичного обслу говування 

 

Суч асна люд  ина вже не мож  е обходи тися без тих чи інш  их л  огістичних 

по слуг, оскіл ьки ці послуг  и д  уже тіс но пов’язан  і з щоденними ж  иттєвими 

потребами к ожної людин  и. Сфер  а логіс тики є найбіль ш розв инутою сферо  ю, яка 

охоплює широки  й спектр п  ослуг, сам  а логі стика є одни  м із найскладніши  х для 

визнач ення поня ть, оск  ільки в  она включ  ає упр  авління ба  гатьма сфер  ами 

діяльнос  ті, процесам  и. , опера ції та ді  ї. Більш ість а  вторів тракт ують це поня  ття 

по-своєм у, але в їх визначен  нях прост  ежуються с  пільні тен денції (див . таб  л. 1.1). 

  

Табли  ця 1.1 – Автор  и на дають визна  чення логіс тики 

Дрі бнечка 

(2 016) 

«Логіс тика — це о  бласть досліджен  ь, яка вивча є шля х п  родукту 

(послуги  ) від отр  имання замов лення до достав  ки прод  укту 

к інцевому споживач  еві». 

Sideki ck 

(2007) 

«Логіс тика — це упра вління всі  ма с  ферами транспо  ртування, 

зберіганн я та пов’яз  аної з ним  и дія  льності між виробництво  м і 

споживання  м» 

Minalg a 

(200 8) 

«Логіст ика - це зас оби планува  ння та викона ння, пов'я зані з 

ці лями комп  анії, щоб забезпечити опт  имальний поті  к 

матері  алів, кошт  ів та інф ормації у виробництві пр  одукції, 

включ аючи збі  р, об  робку, перед ачу ін  формації про факт  ори 

виробни  цтва та р озподіл виро  бленої прод укції. ." 

Sidekic k 

(2 010) 

«Логіст ика — це в заємна вза ємодія дв  ох або бі  льше сф  ер 

діяль ності, цілями як  ої є забезпеченн  я п ланування, 

виробн  ицтва, к  онтролю, ефек тивного р  уху сир овини, 

матеріальних ресу  рсів і виробництв а від мі  сця виро  бництва до 

місц  я спожива ння. Логіс тична діял ьність – це сукупніс  ть 

взаємопо  в’язаних проц  есів». 

 

Проаналізувавш и табл ицю, м  ожна сказати  , що ло  гістика визнач  ається як 

сукупн  ість різном анітних п ослуг, ефекти  вне нада ння як  их забезпечу  є 
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безпе ребійне надхо  дження си  ровини, матер  іалів, к  омплектуючих і го  тової 

п  родукції від виробник  ів до спо  живачів. 

Відпові дно до Skačkausk  ienė and Vester tė (2018  ), послуг и р  аніше 

опи  сувалися як діяльність  , пер  еваги або задово  лення кліє  нтів, і вон  и 

продавал ися або надав  алися раз ом з пр  одажем товарів  . Та ким ч ином, м  ожна 

ск азати, що посл  уги фіз  ично нематері  альні і не можут  ь бут и тра нспортовані. 

Sliž ienė and Zauka  s (201  4) в изначають посл  уги як дії або їх серію  , які 

п  роявляються в ко  нтакті ос іб із фізи  чною ус тановкою чи постача  льником 

п  ослуг, а сам у п  ослугову діял  ьність як т  аку, яка не створ  ює або не обро  бляє 

фі  зичні продукти  . Піс  ля узагальне  ння визначе нь по слуг, пр  едставлених 

біль шістю досл ідників, вон и предста  влені як сис тема, що створ ює цін ність, а при 

о  писі по  слуги хара ктеристики з  агальних пос  луг пов ністю відокремлюють ся та 

вид іляється а спект с  пільного створенн  я ціннос  ті (S kačkauskienė and Vester  tė, 

2018  ). С амі пос  луги м  ожна розді  лити на п  евні групи, Sližien  ė and Zaukas (20  14) 

розділя  ють пос луги на чот ири групи  : п ослуги для прям  их кор  истувачів, 

н  епрямих корист увачів, пос  луги інфр  аструктури та пос  луги пос ередництва (ди  в. 

ри с. 1.1). 

 

Рисун ок 1.1 – Гру  пи обслу  говування 

  

Проаналізу  вавши кар  тинку, ти  пи по слуг та  кож можн а розподі  лити по 

група х п ослуг. Sližie  nė and Zauk  as (2014  ) класифі  кують п рямі послуг  и людя  м і 

суспіль ству як по  слуги для пр  ямих корист увачів, а комерц  ійні послу  ги для 

вироб ництва та обіг у то  варів – як посл уги для неп рямих користувачі  в. По  слуги 

інфраструктур  и включа  ють такі п  ослуги, як ене  рго-, вод  о- та теплопос  тачання, 

зв’яз ок і зв’язо  к, з в’язок і мережі  , санітарія та безпека, а посер  едницькі послуг и 

Гр упи о бслуговування 

Серв іси для 

прями х 

корис тувачів 

Ін фраструктурні 

послу  ги 
Посе  редницькі 

по  слуги 
С ервіси для 

непрям их 

кор  истувачів 
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включают ь банківсь  ку дія льність, транспо  рт, т оргівлю та п  осередництво та 

стр  ахування. 

Логі стика — це стратег ічне упр авління закуп івлями, матері  алами, 

дета лями та готов  ою продукціє  ю складуван  ня та їх переміщ  ення ра  зом із 

поток ом ві дповідної інф  ормації вс  ередині органі  зації та її маркетинго  вих 

каналі  в, економічн  о ефек тивне в  иконання замовле нь і підтримання 

максималь ної по  точної та майбутн  ьої прибу  тковості. Логіст ика включ  ає 

продуктив  не та еф  ективне управлін ня ру хомими або нерух  омими товара  ми та 

запаса ми, що задовол  ьняє пот реби клієн  та та ціл і ко жної організаці  ї. Для цьо  го 

створюєт ься м  ережа, в я  кій взаєм одіють інфо рмація, п орядок і тр  анспортні 

зв' язки. Ця мережа н  азивається - мере жа ло  гістичної діял  ьності (ди  в. рис . 1.2). 

 

Рис унок 1.2 – Мереж  а логістичної діяльно  сті 

 

Пр оаналізувавши к артину, можн  а сказа ти, що логістична мереж  а включа  є 

баг  ато к  омпонентів, безперебійна робот  а я  ких заб  езпечує нале  жне 

функціону  вання мере  жі. М  ережа в  ідображає ва жливість трансп ортного та 

ін формаційного зв'  язку між ус  іма учасниками мереж  і. Аналізую  чи к  артину, 

помі  тна схо жість мер  ежі з ланцю  гом постав ок, во  на та кож повин на 

забезпеч увати безпереб  ійну роб  оту інформ аційних і матеріаль  них потоків  . 

Кріст офер (  2016) с  тверджує, що л  анцюг пос  тачання – це, по сут  і, ме  режа, і ці 
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мер  ежі є складн ими ме режами незалежни  х, але пов’яз  аних організацій  , то  му, за 

сло вами Палша йтіса (2 011), цей нер озривний зв  ’язок між логістичн  ою мере жею 

та управ лінням лан  цюгом постачан  ня є н  астільки важли  вим, що обид  ва те рміни 

використ овуються як синоніми  . Післ я анал ізу літе  ратури ко  нцепції л  анцюга 

п  остачання та логістично  ї мере жі мож на об’єд  нати, і загаль  не поясненн  я цих 

д  вох концепці  й мо  жна точн  іше описа  ти як м ережу взає мопов’язаних і 

взаєм опов’язаних ор  ганізацій, які сп  ільно та кооперативно керую ть, 

контрол юють і покращ  ують потік . матеріал ів та інформ  ації від постачальникі в 

до с поживачів (Chris  topher, 2016) . 

За Палшайт ісом (20 10), матеріа льні, транспортні  , фінансові та 

інформацій  ні м ережі та п  отоки і явл яє с обою ло гістичну си  стему, при створен  ні 

її без бу  дь-якого з вищезгад  аних компон  ентів во на працю ватиме нен алежним 

чин ом і зі зби тками, то  му так в ажливо заб  езпечити нал  ежну роб оту та взаємний 

зв’язо  к к ожної ча стини с истеми. А с истема б ізнес-логістики ск ладається з 

мер  ежі склад ів, ри нків збут  у та з  акупівлі, запасів  , транспортн  их та 

інфор  маційних сис  тем (Palšai  tis, 20  10). 

П  алшайтіс (2  010) ви  діляє ви  ди по слуг логі  стичної діяльності, які 

поділяю ться на осно  вні: та допоміжн  і з їх ура хуванням функці ї (ди  в. табл . 1.2). 

 

Табл иця 1.2 – Вид  и посл уг логіс  тичної діяльності 

Основні в иди операційн  их 

посл уг: 

1. 

2. 

3. 

Стан  дарти та політи  ка обслугову  вання клієнтів  ; Обро бка 

замовлень; 

Транспортув  ання 

 4. Управління зап  асами; 

 5. Зберіг  ання; 

Вид и п ослуг підт римки: 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

обро  бка та управ ління інформ  ацією; про  гнозування 

попи ту; 

ви  бір мі сця в иробництва та с кладу; 

обро  бка матер іалів;; 

Самооку  пність 

 6. Пост  ачання запас них ч астин та післягара  нтійне 

о бслуговування клієнт ів; 

 7. Пакуванн  я; 

 8. Пово дження з відход ами виробни  цтва; 

 9. Обро  бка повернен  их пр одуктів. 
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Проа налізувавши табли цю, можн  а конста тувати, що о  сновними ви дами 

о  пераційних п  ослуг є стандарт и та пол  ітики обслуго  вування клієнтів, які 

оріє нтовані на п  окупця, обр обку замо  влень, за Палша  йтіс (2010  ), цей тип мож  на 

додат ково розді  лити на три додатков  і гр  упи : т  акож ви діляють опера ційні, 

к омунікаційні та кредитно-платн  і елем енти, транспортува  ння, управлінн  я 

запасам и та збер ігання. Се ред ви дів п  ослуг допоміж  ної діяльності виді  ляють: 

об робку та у правління інфор  мацією, пр огнозування попиту  , в ибір м ісць 

розташува ння виробни  цтва та скла  дів, упр  авління матеріа  лами, закупів  лі, 

постачання запасних частин  , пі  слядоговірне обсл  уговування клі єнтів, 

па кування, уп  равління відходам и в иробництва. і поверну  ті проду кти. 

Під  сумовуючи, можн  а сказ  ати, що логіс  тичні послуг  и виконуют  ь ду  же 

важл иву функц  ію у по  всякденному ж  итті кожно  ї лю дини во  ни виз  начаються 

ду же по-рі  зному, але всі в  изначення м  ають повтор  ювані дет  алі. Том  у в 

нас  тупній ст  атті біл  ьш де тально розглядає  ться од  на з найважл  ивіших 

логі стичних послуг  : транспортува  ння, збері гання та компле  ксні (3P  L) послуг и, 

які поєдную  ть усе та полегшуют  ь роб оту спеціалізова  них компані  й. 

  

 1.2. А наліз тра нспортних посл уг 

  

Од нією з найв  ажливіших потр еб сучасно го кліє  нта є отриманн  я тов арів і 

по слуг в найко ротші те рміни, найкра  щої якост і та за найни  жчою ціно  ю. То  му, 

на ду  мку Ba  rzdziuk et al. (201  9), пот  реби сп оживачів неможлив  о задовольни  ти 

без транспо рту, а сам транспо  рт є ч  астиною економічно  ї діяль ності, яка д  уже 

т існо пов’язан  а із задо воленням п  отреб людей. Палшай  тіс (2011  ) стверд жує, що 

тр  анспорт є одним із осн  овних засобі в забезпечен  ня п  ланомірного розв  итку 

бізне  су та р озвитку сус пільства, але йо  го не слі  д розглядат  и ли ше як 

переміщен ня това  рів з од  ного місц я в інш  е, о  скільки сьог  одні конце пція 

транспо  рту вклю  чає бага то інши  х функц ій і послуг  , які здійсн  юються 

тр  анспортними компані  ями. 
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Т  ранспортна логі  стика - це цілі  сний пі  дхід до вс іх п  роцедур та 

інформацій  них каналів  , необхідни  х для т  ранспортного процесу  , зображенн  я 

(Мартін , 2018)  . Va siliauskas (20  13) ств ерджує, що тр  анспортні п  ослуги є 

продовж енням виробниц  тва, т ому в они не мо жуть існу  вати сам  і по собі. Ця 

по слуга не існ  ує, к  оли вон а не надає ться, т ому її немає в на явності. М  артін (2 018) 

стверд  жує, що завд  ання транс портних логісти чних посл уг полягає в розподілі та 

постачанні т  оварів у внутрі  шніх виробнич их проце сах за м  інімально можливих 

вит рат. О, ск ажи м ені 

Vasilia  uskos (201  3), я  кість транспорт  ної послуг  и безпосередньо зал  ежить 

від якос ті її надан  ня, а її ці  нність вин икає при дотриман  ні ча  сових об  межень, 

напрямк  у ру  ху в антажу та інши  х у  мов, які ро блять цю посл  угу незам інною. 

Кол и сп рава дохо дить до транспортних пос  луг, немин уче вивч ати 

тра  нспортну сис  тему. Ма  ртін (2018) ст  верджує, що трансп  ортна сис тема 

складаєтьс я з тр  ьох компонентів  : тран  спортної оди  ниці, транспо  ртної технол  огії 

та сам ої т ранспортної орга  нізації (див . рис . 3). 

  

 

Ри  сунок 1.3 – Транспор  тна сист  ема 

 

Ці компоне  нти поділя  ються на певн і підс  истеми. Організація 

транспо  ртування д  алі поді ляється на тр  анспортний проце  с і конт роль. 

Т  ранспортна технік  а поді  ляється на постійн  у та непостій  ну, а транс  портна 

од иниця — на транспор  тні засоб  и та ва нтажі. За Вас  иляускасом (20 13), ос новна, 

загаль на сис  тема тра  нспортних пос  луг Литовсь кої Республі  ки складаєть ся з 

автомобільного , залізничного, водного  , повітря ного та тру бопровідного 

транспорту (д  ив. ри  с. 4). 

  

Транспортн а си  стема 

Орга  нізація перевез  ень 

Проце с 

транспор  тування 

Тра нспортний 

ко  нтроль 

Технологі  я транспорт ування 

Пості йна Непостійна 

Тра  нспортна одини  ця 

Транспортні 

засо  би 
Това  ри 
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Рису  нок 1.4 – Транспо ртна сист  ема 

 

За сл овами Баубліс а та Василяус  каса (20 11), на глобально  му р  івні де ржави 

ці різ номанітні ви ди т  ранспорту не конкурують, а допов  нюють один одног  о та 

допома гають якнайкращ е виріш ити спільн  е завдан  ня задоволенн  я транспорт  них 

п  отреб суб’єкт  ів господарюванн  я та жите лів. можливо  . 

Щоб п  роаналізувати всі ці с  истеми, необхідн  о виді  лити певн і 

характеристик  и, класифікаці  ї або їх частин  и. Baubly  s and Vasiliauska s (2011  ) 

р  озрізняють осно  вні характ  еристики транспортно  ї систем  и: мер  ежу 

транспорт  ної систем  и, пото  ки тр  анспортних засоб  ів, в антажів або пас  ажирів у 

мережі , пропускну сп  роможність термінал  ів та кільк  ість вза  ємодіючих виді  в 

транспорту в термін  алах. А Sivilev  ičius ( 2012) стве рджує, що тран спортна 

сист ема ск ладається з т  рьох матеріал ьних час тин: ван  тажів і уча  сників д оріг, 

тра  нспортних зас  обів і транспо  ртних дор іг. За даними Barzdz  iuk et al. (20  19), 

тр  анспорт сам по соб  і є від критою сист  емою, е  лементи, що йог о скл  адають, 

ма ють с пільні властив  ості, які визначають  ся як фізи  чні к  омпоненти. Так  им 

чин ом, щоб пр  оаналізувати транспорт  ну си стему, Baub  lys і Vasil  iauskas (2  011) 

класифік ують її відпові дно до функціо  нальних і фізи  чних компо  нентів, які 

представлен  і в та  блиці 3, коже н ф ункціональний компон  ент складаєтьс  я з двох  , 

трь ох або вс  іх чоти  рьох фі  зичних компон ентів. 

  

Тра  нспортна си стема 

Д  ороги З  алізниці Вод ний Повітряний Т  рубопроввід ний 
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Таб  лиця 1.3 – Класи  фікація т  ранспортної си  стеми за ф ункціональною та 

ф  ізичною складово ю 

Фун кціональні компоне нти Фізич ні комп оненти 

• біот ранспорт; 

• заліз ничний; 

• автомо  більний; 

• мо  рський; 

• внут рішній водний; 

• повітр яний; 

• міський ел ектричний; 

• трубопроводи . 

• дороги ; 

• те рмінали; 

• засоб  и тяги; 

• контейнер  и, в яки х в они 

т ранспортуються. 

 

Проанал  ізувавши табл ицю, мож  на констатува  ти, що транспорт на си стема, 

яка класифік ується за ф  ункціональними с  кладовими, с  кладається з на  ступних 

галузей транс  порту: бі  отранспорт, з  алізниця, автомобіл  ьний, морс ький, 

внутрішн і водні  , повітряний, м  іська електроенергі  я та тру бопроводи. А система  , 

яка класифі  кується за ф  ізичними ко  мпонентами (нео  бхідними компонен  тами), 

скла дається з дорі г, терміна лів, засо  бів тя ги та к  онтейнерів, у я  ких вон а 

т ранспортується. І, за словам  и Василяуска  са (2013), сам  е дорог и, термі нали, 

зас оби т яги та ру  хомий скл ад є компоне  нтами, характе рними для кож  ного ви  ду 

транс  порту, і це до  зволяє розгляда  ти тран  спорт як систе  му. 

Автомоб  ільний тр  анспорт є дуж е важливи м для логістичн  ої систе ми 

ко  жної к  омпанії та вико  ристовується май  же у всі  х л огістичних о  пераціях 

(Palšait  is, 2007) . У Європ  і цей вид тра  нспорту залишає  ться домін  уючим, хо  ча 

найбільш  у ча стку вантаж ообігу у св  ітовій торгівлі займа  є в одний тран спорт. 

Автомобіл ьний тран  спорт дуж  е актуальни  й у густ  онаселених района  х і кра їнах, 

р  озташованих нав коло Балтійсько  го мор я та в Захі  дній Європ  і. Відп овідно до 

Баублі  са та Васил  яускаса (2011) , систем  а автомобільн ого транспор  ту вклю чає 

доро  ги, трансп  ортні за соби, технологі  чні споруди  , ст анції та ін ші і нженерні 

спор уди (ди  в. р ис. 5). 
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Р исунок 1.5 – Си  стема автомобільно  го транс  порту 

 

Вантажів  ки, починаюч и з найм енших л егких вант ажівок і закінчуюч  и 

н  ими 

вел икі тягач і з причепам и та напівприч  епами використовуютьс  я ма йже у 

в сіх логістич  них операц  іях (Palš  aitis, 2011  ). За Vasiliausk  us (20  13), до  рожні 

ван  тажні тран спортні з  асоби по  діляються на жорстк  і конструкції та гнучк  і. У 

ме жах цих дв ох клас ів виділяют  ь к  ілька під класів, які поділяю  ться за 

п  ризначенням: бортов  і авт омобілі, автоплатфор  ми, с  амоскиди, автоцистер  ни, 

фур  гони. 

Vasilia  uskas (2013  ) т акож стве рджує, що ці транспорт  ні засоб  и т акож 

к ласифікуються відпо відно до вантажопідйо  мності: д уже н  изька (до 0,5 т), 

низьк а (ві  д 0,5 до 2 т), сер  едня (ві  д 2 до 8 т), в  исока (  від 8 до 16 т) і на  двисока 

(п  онад 16 т) ). 

Пал шайтіс (2010  ) ствер  джує, що ос  новні в антажі, що перевозяться 

авт омобільним транс  портом, є виробництво  : тексти  льні в ироби, в ироби зі шкіри, 

вироб и з г  уми або пл  астмаси, мет  алеві деталі , засоб и зв 'язку та їх част ини, 

при  лади, господарськ  і тов ари, продукт  и харчування. 

Ав томобільні транспор  тні пе ревізники скл  адають прям у конкуренцію 

залізн  ицям за вантажі  , що зай мають ве сь корисни  й об' єм ванта  жного автомоб іля, 

які перевоз яться на ві  дстані до 800 км. П  роте з алізниця залишається д  омінуючим 

вид ом транспорту, кол  и обс яги вантаж  ів перевищують 40-60 т. За сло  вами 

П  аулаускаса (  2004), залізн  иця особливо ш  ироко використовуєть  ся в к  раїнах 

Сходу  , де є вели  кі в ідстані по с  уші, ва  жко або немо  жливо викор  истовувати ін  ші 

тран спортні системи  . Jaržem  skis and Burchacz (2010  ) с тверджують, що ч ерез 

збільшення тр  анспортних пот  оків занепок оєння щ  одо забрудненн  я 

  

Си стема автомобільного тр  анспорту 

Д  ороги Транспо  ртні за соби С танції 
Технологічн і 

пр  истрої 
І нші інж  енерні спор  уди 
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нав колишнього сере  довища зр  остає з кожн  им ро  ком і є сти  мул пере возити 

ван  тажі б  ільш ек ологічно чи  стими ви  дами тран  спорту, том  у популярніст ь 

зал ізничного транспо  рту все ще з  ростає. 

За Бау блісом та Василяускас  ом (20  11), сис  тема залізни  чного т  ранспорту 

нале жить до залізн  ичні колії  , гіл ки, рух омий скл  ад, тяго  ві пристро  ї, пр истрої 

зв 'язку, сигн  алізації та енергопостачання, станці  ї та інш  і інж  енерні сп оруди, що 

безпосер едньо об слуговують залізнични  й транспо  рт (ди  в. рисун  ок 1.6). 

  

 

Ри  сунок 1.6 – Сист  ема заліз ничного т  ранспорту 

 

Пал шайтіс (  2010) розрізн яє найп оширеніші тип  и в агонів для перевез ення 

ванта жів: крит  ий ваго  н (звичай  ний), к  ритий ва гон (  обладнаний), відкрит ий 

дворейко  вий в  агон, к  ритий дворейк  овий ваг  он, вагон- платформа, 

рефрижера  торний в агон, н  апіввагон і ваг  он-цистерна. 

Залізнич ний транс  порт мож е обслуговуват и всі х вантажові дправників, він 

м оже перевозити як су  хі, так і рі  дкі ванта  жі, з аморожені п родукти, свіж і фрук  ти 

та ов очі, а тако  ж прис  трої незвичай  ної фор  ми та р  озміру (Palšai  tis, 2010 ). 

Вайчюн  ас та інші  . (20  18) вид  іляють шіс  ть виді в вантаж  ів, що перевозят  ься 

заліз ницею: 

1. др ібні відправленн  я (це ванта жі не лег ше 20 кг і не важче 10 т); 

2. др ібні відпра влення (це вантажі ваго ю від 10 до 20 тонн) 

3. ва нтажі, склад ені на піддон и; 

    

Заліз  ниці загально  го користу  вання 

Залізн ичні гілк и 

Рух  омий скл  ад 

Тяго  ві інструменти 

Пристрої зв'язк  у, с  игналізації та ене  ргопостачання 

Ст анції 

І  нші інженерні спо  руди 
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4. сторонн і ванта жі (це ванта  жі, які втрачаю  ть свої розсипн  і 

властивос ті при темп  ературі ни  жче 0 oC); 

5. штабельовани  й вант  аж (це ван  тажі, які не потр  ебують або не 

під  лягають облі  ку та не потребуют ь у  паковки. їх можн  а пере  возити п росто 

штабе лованими); 

6. си  пучі пр  одукти. 

Водни  й транс  порт є одним із ш  ести ви  дів трансп  орту, п  оширених у Ли тві 

та світі  . Вод ний тран  спорт також є одни  м із н  айбільш гну  чких виді в тр  анспорту, 

оскільк  и він має наймен  ші обмеже  ння (Paula  uskas, 201  5). Усі і нші ви ди 

т ранспорту, за Паулауска  сом (20  15), обмеже  ні граничним  и параметра  ми, т акими 

як: ш ирина дорог и, допустим  і наванта  ження на дор  оги, віа дуки, мос  ти, 

транс  портні о  сі, шир  ина к  олії, ви  сота тунелі  в і віадукі  в то що, т оді як обмеження 

на в одний тр  анспорт ду же мінімальн  і - інфр аструктура в  одних шляхі  в і п  ортів 

бі льш прист осована для водни  х транспортни  х з асобів. 

B aublys and Vasiliauska s (20  11) ствер  джують, що судноплавств  о належит  ь 

до систе  ми вод  ного тран  спорту: л інії, п  орти, м  аяки та і нші навіг аційні знак и та 

т ехнічні при  строї, що регулюю  ть судноп  лавство та гарант  ують й  ого б езпеку, 

су  дна, вели  ка різномані  тність термінал  ів та і  нших порт ових спо руд (ди в. р ис. 7). 

  

 

Рисун ок 1.7 – Система водн  ого тра  нспорту 

 

Палшайті с (2  010) роз різняє найбіл ьш час то викор  истовувані 

спе ціалізовані су  дна для перевезенн  я ван тажів і пасажирів у водному транспорті  : 

танкер  и, танк  ери для приро дного г  азу, танк ери-хімовоз  и, с  удна для пере  везення 

ру ди та си  пучих матеріалів  , с  удна загального признач  ення, універса льні судна 

  

С истема водн ого транспорту 

Судноплавн і вод ні 

шлях  и 

Кораб лі та ін  ша нав  ігація 

 
Порти Термін али Н авігаційні 

знаки 



19 

для наливни х і наливни  х вантажі  в, конт ейнеровози, по  роми. (Ро-Ро  ), барж  і, 

з мішані пасажирс ько-ванта жні суд  на, пасажирс ькі суд  на. 

Барз дзюк та ін. (20  19) стверд  жують, що вантаж  і, які перевоз  яться в одним 

т ранспортом, поділя  ються на тип и на основ і мето ду та т ипу пакува  ння (див  . р  ис. 

1.8). 

  

 

Рисун ок 1.8 – Класифікац ія вантажі  в 

 

Проаналіз увавши картину  , м ожна сказа  ти, що вантаж  і, що пе ревозяться, 

ділятьс я на н  асипні та генеральн  і. За способ  ом навантажен  ня і розвантаже  ння 

сипуч і ванта жі поділ яються на бунке ри для налив  них ван тажів і бунк ери для 

на ливних ва  нтажів. Від зага  льного до к  онтейнерного, р  о-ро та просто  го 

з агального. 

За с  воєю п  риродою водни  й тра  нспорт є найб ільш придат ним для 

перевезенн  я важк  их, великогабари  тних, наливни х або р ідких вантаж  ів з н  изькою 

варт  істю (Pal šaitis, 20  10). Палшай тіс (2010 ) тако ж стверджує  , що вод ним 

т ранспортом трансп  ортуються та кі сипу  чі або рідк  і мат еріали, як р  ізні м інерали, 

зерн о, в ироби з деревини  , вуг ілля, добрива, ін  ертні матері али, наф та та її 

прод  укти. 

Для п  равильного виб  ору транспор  тного засоб  у важл ивий не тільк  и вид 

в антажу, що пе  ревозиться, але й пер еваги та недолік  и кожно  го з мож ливих ви  дів 

транспорт  у, які визначают  ь швидкіс  ть, обся г і ц іну доста  вки в антажу (див . табл. 

1.4). 

  

  

В антаж 

За  гальний 

Контейнер  ний Зви чайний 
з  агальний Ро - Ро 

маса 

Рід кі  Розси пні та 

склад ені 
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Табли  ця 1.4 – Пер еваги та недол іки виді  в транспорт у 

  Перева ги   Недо ліки  

Автомобі льний 

транс порт 

• м аневреність; 

• швид кість і 

регулярність пере везення; 

• пакет ; 

• перев  езення від 

две рей до дверей  . 

− е кстрене виписува ння; 

− вис  ока цін  а; 

− п  омилки к аретки;  

розкра дання; 

− низь ка 

ван  тажопідйомність. 

Заліз ничний 

тра нспорт 

• шви  дке 

транспо  ртування на 

ве ликі в ідстані;  

зручн ість, н аявність 

під  'їзних ш ляхів; 

• пр остої; 

• висок а 

в антажопідйомність. 

− тривали  й час 

т ранспортування; 

− переза вантаження; 

− пакет ; 

− мародерств о 

Вод ний тран спорт • низьк і тр  анспортні 

та рифи 

• д  уже вис  ока 

продуктив  ність; 

• безперер вна робота  ; 

• ме нша залежні сть 

від пого  дних умов . 

− порівнян  о низь кі 

швидкост і; 

− мен  ша ч астота руху ; 

− довготр  ивале 

н  авантаження і 

розвантаження , 

обумовл ене 

навантаженням  ;  

упа ковка. 

Повітря ний 

трансп орт 

• швидк  ість; 

• пакет ; 

• н  изькі в итрати на 

запа  си; 

− в исокі трансп  ортні 

та рифи; 

− залежніс ть від погодн их 

ум ов; низь ка 

вантажопідйом ність. 

 

Проа налізувавши табли цю, можн а сказа ти, що хоч а автом  обільний 

транспор  т має ба  гато іс тотних п  ереваг, таки  х як маневрені  сть і висо  ка 

транс  портна швидкість  , але є й д  уже істот  ні недол  іки, та кі як ви  сока ціна  , низьк  е 

ко  рисне навантаженн  я та кра діжка вантаж  у. Залізнич ний тран  спорт має бі  льше 

переваг , ніж недол  іків. Цим видо  м транспо  рту мо жна перев  озити ве  лику 
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кіл ькість вант ажів на дал екі маршрути , най важливішими п  еревагами цих вагон  ів 

є висо  ка вантаж  опідйомність і н  изька цін а, але є і недо  ліки - тривалий час 

тра  нспортування, упако  вка і краді  жка. Осно  вними перевага ми водно го 

т ранспорту є ни  зькі швидко  сті пере  везень і дуж  е висок  а продуктивніст ь, а 

н  едоліками - низьк  а шв идкість і тривал  і навантаж  ення і р  озвантаження, що 

зу  мовлено в еликою вантаж  опідйомністю цьо  го тран  спортного з  асобу. 

Основною пере  вагою авіат ранспорту є швидкість, і цей вид транспор  ту 

вибирають рі дше, ч  ерез висок і тра нспортні тар  ифи. 

Тран спортна компа нія в ибрала пе вний вид транспорт  у (з у  рахуванням 

перев аг, н  едоліків та типу вантажу ) не сл ід вв ажати, що так  ий вибі р є ост  аточним 

і не залежи  ть від зм іни умо в у ма  йбутньому (B  aublys, 2016)  . Конкур  енція між 

усі ма в идами транспо  рту та всім  а транс  портними компані  ями зростає з кожни  м 

р  оком. З мето  ю покращен ня посл  уг, що надаютьс  я, компані  ї впро ваджують 

і  нновації, ств орюють швидш  і та суч асніші тран  спортні ліні  ї або вдоск оналюють 

існу  ючі та к омбіновані вид  и тран  спорту для перевез ення вант  ажів. 

Те рмін інтермодальніс  ть, здаєт  ься, оп  исує вз аємозв’язок між р ізними 

вид ами транспорту. За Пал  шайтіс (201  1), це поня  ття озн  ачає в заємну і нтеграцію 

та д  оповнення рі  зних видів транспорту, що дозво  ляє б  ільш еф  ективно 

використ овувати транспортн  у си стему. Е кономічна та операційн  а основа 

інте рмодальності поляг  ає в том  у, що р  ізні ви  ди тра нспорту м  ожуть бу ти 

включен  і в тра  нспортний ланц  юг «ві  д двере  й до две рей», щоб підвищит  и 

загаль ну еф ективність транспо  ртної сист  еми (Pa  lšaitis, 2 011). 

За сло  вами Палшайт  іса (20 07), у інтермодальни  х перевезеннях найч астіше 

використовуют  ься на  ступні в иди тра нспорту техн  ології та ви  ди тран спорту: 

ко  нтейнери та з  мінні кузо  ви пе ревозяться на п  лоских залі  зничних вагонах-

платформах , контейне  ри кораблями  , ко  нтейнери літа  ками, кон тейнери 

автомобі  льним транс  портом, напівпричепами спеціальни  ми залізнични  ми 

в агонами, напівпри  чепами за бім одальною тех  нологією, напівп  ричепами. 
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судн ами т ипу Р  о-Ро, автопо  їздами сп  еціальними зал ізничними ваго  нами 

(ролерам  и) та ав топоїздами з с  уднами Ро- Ро. 

Тому , проаналізував ши в се, мож  на ск азати, що при вибо  рі в иду тр  анспорту 

ду же важли во бу  ти пості  йним ц  ікавитися транспортни  ми і нноваціями та зб  ирати 

всю необхі дну інформ ацію, пе  рш ніж вирі  шити, я кий вид транспорт  у чи їх 

ко  мбінацію посл  уг обрат и. 

  

 1.3. Ана ліз ск ладських п ослуг 

  

Складськ е господарство є нев  ід'ємною час  тиною логіс тичних посл  уг. За 

дан ими Палшайті  са ( 2010), продук  ти складс  ьке господарст  во є пром  іжною 

ланко  ю між вироб  ником і спожива чем. Сам е з берігання м ожна в  изначити як 

зберіг ання си  ровини, з  апасних ч астин і готово  ї продук  ції між проц  есами 

вироб ництва та с  поживання. Палшай  тіс (201  0) стверджує  , що на склад ах можн а 

з берігати два ос  новних ти пи з апасів: 

• сир овина, ко мплектуючі та д  еталі (на по  стачання); 

• вироб лена продукція (д  ля ро  зподілу). 

За словам  и Марті на (201 8), зб  ерігання цих з  апасів є «перетя гуванням ча  су» 

для вхідних і для відвантажени х то варів, як на сто  роні купівлі-продажу , так і на 

с тороні доста  вки, та  ке зберігання мож на визн  ачити як пла  нове по  рушення 

матер іального пото  ку. За с ловами Палшай  тіса (2010) , с  клади м  ожна 

використов увати для пос  тачання виробництв  а, дост  авки то варів ок  ремим 

спожива чам, об’єднан ня т оварів кілько  х виробників , розд  ілення в еликої 

виробничої пар  тії на біл  ьш др ібні п артії, що задовол  ьняє потр еби груп кліє нтів, 

і об’єдн ання м  енших виробнич  их па ртій у великогабар  итні вант  ажі. Пал шайтіс 

(20 07) тако  ж розр  ізняє три основн  і реалізован  і функці  ї під час зб  ерігання 

т оварів: передач  а, з берігання та н  адання або перед  ача інформа  ції. А всі осно  вні 

складс ькі послуги , згідно з Meid  utė (2012)  , мо жна розд ілити на ч  отири ос  новні 

групи  : 
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• матері  альні по  слуги - пов 'язані з опера ціями, спрямов  аними на 

тех  нологічну під  готовку про дукції для кінц  евого спож  ивача; 

• о  рганізаційно – комерці  йні по  слуги – вон и приз  начені для 

пі двищення інт енсивності проце су обм іну т оварів і гр ошей; 

• складські посл  уги, пов'язан  і з операціям и, які над  аються на с  кладі за 

п  евну плату ; 

• транспор  тно - експедиці йні послуг  и, п  ов'язані з доставко ю вантаж ів 

кл ієнтам власни  м або оре  ндованим транспо  ртом. 

Попо  в (20  13) в изначає сис  тему скла дського збері  гання як сукупніс  ть 

тех  нічних, організ аційних та інформацій  них зас обів, за допомо  гою як их 

пр одукція при ймається, зберіга  ється, готує ться до відпус ку та видаєть ся для 

достав ки до м ісць спожив ання. Відповідн о до Meid  utė (2012), принци п, яки й слі  д 

застос овувати при створенн  і скл  адської с истеми, пол  ягає в т ому, що можл  иві 

ли  ше індивіду  альні рішенн  я з у рахуванням усі х мож  ливих факт  орів, які 

за безпечують еф ективність складськ  их опе рацій.  

Фун  кціональна підсисте  ма скла дається з ме  тоду зб ерігання, уп  равління 

вантажопереміщенням і облашту  ванням р обочих місц  ь, а допоміжна – 

інформаці йного, пра  вового, орган ізаційного та екол  огічного забезпеченн  я.  

Ефек  тивне управ ління склад ом та  кож визн  ачається п равильним вибо  ром 

інформац  ійних с истем управлі  ння скла  дом. За слов  ами Поп  ова (201  3), ці 

систем и мож на розділит  и на дві категор  ії: 

• Бухгалтер ія - призн  ачена для автоматизац  ії складськ ого об ліку і не 

підтриму  є інтерак  тивний ре жим робот и, функ  ціонально безпосередньо пов'  язана 

з бухгалтері  єю - фі  нансовий об  лік, орієн  тована на технології з берігання т  оварів 

в строго визнач ених місця  х. 

• Управлін  ня - о рієнтоване на те  хнологію адре  сного з берігання 

то  варів, автома  тизацію техноло  гічних о перацій, к  онтроль бізн ес-процесів, 

уп равління опера  тивними завд  аннями в режим і реал  ьного час  у, дистанц  ійне 
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управ ління операціям  и, автома  тизовану ідент  ифікацію товар  ів, при 

перевант аженні товарів, змі  ні їх розташув  ання т ощо. 

Щоб р  івноправно кон  курувати на р  инку зберіган  ня, ви робництва та 

реаліза  ції п родукції, к ожна компа  нія пови нна ма ти принаймн і кільк а варіант ів 

зберіг ання, альт  ернатив. Кол и компа  нії вирішуют  ь зберіг ати то  вари, во ни 

ст икаються з дво ма варі  антами зберіг  ання: о  рендою склад у (так ож відо  мого як 

де ржавне з берігання) або вл  асного (та кож доступ ного на осн  ові о ренди) склад у, 

та кож відом ого як приватний ск  лад (Palšai tis, 201  0). За Попови м (2  013), склад и 

т акож п оділяються за осн  овними функціональними зо нами л огістичної систем  и 

та за характе ром п  родукції, що зберігаєтьс  я (ди  в. ри с. 1 0).  

  

 

Рисун ок 1.10 – Вид  и складі в 

 

У літератур  і склад  и кла  сифікуються за баг атьма різ ними оз  наками. 

Палшай  тіс ( 2007) стверджує , що найбі льш поширени  ми скл адами загал ьного 

к ористування є: 

• скла ди за гального ко  ристування для товарі  в народного спожив  ання; 

• скла ди - холодильник  и; 

• спеціалізо вані митн і склади; 

Ти пи складі  в п оділяють за 

Осно  вні функц  іональні напр  ямки 

Поста чання Виробни  цтво 

Розпод іл 
Транспо ртні 

організа ції 

Характ ер виробни цтва 

Матер  іали Сиров ина 

Додатков і части  ни Напіфабрик ати 

Виготовл ена продукц  ія Відх  оди 

Р обочі ін  струменти 
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• с клади по  бутових ре  чей; 

• ск лади спожив чих то  варів спе ціального призн ачення; 

• вел икі склад  и обладнання . 

Відп  овідно до Палшайтіс  а (2010  ), с  клади загальног  о приз  начення 

приз начені для виро  бників і дистриб’юторі  в або звичай  них кори  стувачів, для 

зберіганн я вс іх ви  дів проду  ктів. Холодиль ні скл  ади - в икористовуються для 

зберіганн я ш видкопсувних про  дуктів (  овочі, фру  кти). Оскі  льки во  ни 

контролюю ть температ уру, во ни також ід еально підхо  дять для збері  гання 

заморожен их про дуктів, лік  ів, фотоп аперу, пл  івки та ін ших предметів  , чу  тливих 

до тем  ператури. Митні скла ди пр изначені для з  берігання то  варів н  ародного 

с поживання. Імпо  ртні товар  и (тютюн, алкогольні нап  ої та ін.  ) збе  рігаються до 

сп  лати імп ортером усі  х н  еобхідних збо  рів і розповсю дження товар ів по торго вих 

то  чках. На господарсько-побутови  х скл адах зберігаєтьс  я приват  не майн  о, 

предме ти дом  ашнього вжитк  у то  що. На скл  адах спеціа  льного п ризначення 

с поживчі пе реважно зберігаю  ться сільськогосподарськ  і про  дукти, т акі як з ерно, 

бавов на, вов на тощ  о. 

Me idutė (2012  ) к ласифікує склади ще шир  ше, анал ізуючи їхн  і 

характерист  ики зале жно від сфер  и ф ункціональної логі  стики, типу вироб ництва, 

фор  ми власност  і, функціонального п  ризначення, зал  ежності від учасник  а 

лог істичної систе  ми, ван  тажної спеціа лізації, тех нічної осн ащеності, 

облаштув ання скла дських пр  иміщень і зовнішні  х транс портних зв’язк  ів (д ив. 

табл . 1.5). 
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Таблиця 1.5 – Класифікаці  я скла дів 

Хара ктеристика в залежнос  ті в ід: Класифікац ія 

Функціона льна логістична з  она Логістик а пос тачання, логістик  а виробн  ицтва, 

логістика розподі лу 

Тип виробни цтва Сировина, матер  іали, ком  плектуючі, незаверш  ене 

виробн  ицтво, кі нцева продук ція, та  ра, відх  оди, 

інстр  ументи 

Ф орми власно  сті Власн  і склад  и комп  анії, комерційн  і склади , 

грома дські скла ди 

Фун  кціональне признач  ення Сортуван  ня, сортування  , сезон не або трива ле 

зберіганн  я, тран зит, забезп ечення виробн  ичого 

про цесу, ми  тниця 

З алежності для учасник  а логісти  чної 

сист  еми 

Виро  бники, торг ові компані  ї, ком ерційні 

посеред  ники, транспортн  і ко мпанії, е кспедитори, 

логістичн  і посередник и 

Вантаж ні сп еціалізації Спе ціалізовані (перев  алюють о  дин вид вантажів  ), 

універсал  ьні 

Техніч не забезпе  чення Част  ково механіз  ований, механізо ваний, 

а втоматизований, авт  оматичний 

Монта ж скла дських примі  щень В  ідкриті майданчи  ки, крит і майданчик и, напівк  риті 

станці  ї, закр  иті, багатоповерхові, одноп  оверхові (до 

6 м), одноповерхові (бі  льше 10 м) 

Зовні  шнє трансп  ортне спол  учення З автомобільними під'їзними шляхам  и, з 

залізничним и п  ід'їзними шля  хами, з пристаня  ми і 

зал  ізничними п  ід'їзними шляхам  и 

 

Хоч  а ручн  а п  раця за до  помогою допо  міжних з  асобів все ще 

викор истовується в ск  ладській сфе рі, але все бі  льше ко  мпаній вп  роваджують 

ав томатизовані склад  ські сис теми. П  алшайтіс (2  010), облад  нання, що 

ви  користовується на ск  ладах, за викону  ваними функціям и м ожна р  озділити на 

скла дське (накопичуваль  не), відбі  р замовле ння, со  ртування, п  ідйом і 

транспо  ртування. 

За слов ами Палшайті  са (2010  ), с  амі склад  ські примі  щення — це стелажі , 

по лиці, ящ  ики та підйомн  о-транспорт  не о  бладнання, яке вик  ористовується 

оператора  ми. Це о  бладнання мож  на класифікувати за фун  кціями, які 

вик  онуються в міс  ці збері  гання (див . табл . 1.6). 
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Таб  лиця 1.6 – Класифіка  ція ск ладського облад  нання за ви  конуваними фу  нкціями 

Засо би для сортуванн  я та 

з берігання то  варів 

Зас оби для переміщен ня і 

транспортув ання вант ажів все редині 

ск ладу 

- 

- 

-  

стійки;  

полиці  ;  

ящ ики. 

- 

 

- 

- 

коляс ки з руч  ним і механ  ічним 

приводо  м;  

самох  ідні навантажув  ачі;  

крани ; 

  - конвеє ри; 

  - ліфти . 

 

Підсумо  вуючи, можн  а ска  зати, що зберіганн  я вант ажів є одним з 

найважливі  ших з авдань логістичн их функці ї, що заб  езпечують безперебі  йне 

п  остачання това  рів. Вели  ка кількіс  ть і адаптив  ність типів с  кладів доз  воляє 

ефективн о зберігат  и всі тип  и ва нтажів, та ким чином опт  имізуючи за паси та 

транспорт  ні вит рати. 

 

 1.4. Ан аліз комплексни х логісти чних пос луг 

  

Зі збіл ьшенням с  пектру посл  уг, що надають  ся комп аніями, і створен  ням 

сп  еціалізованих логі  стичних ко  мпаній, все більше виробнич  их і торговел  ьних 

компаній не ба  жають витр  ачати додат  ковий час і енерг  ію на виконанн  я певни х 

лог істичних операцій  . Компа нії вирішуют  ь пере  дати робо  ту та технологічн  і 

операц  ії цих ко  мпаній, т  акі як зберіганн  я, трансп  ортування, пакуванн  я та інш і 

несуттєві функці  ї, до спеціалізова них к  омплексних ло  гістичних к  омпаній, 

дія  льність яки  х зосередже на на цих послуг  ах. 

Комплексн  а логіст  ика інак ше біл ьш відо ма у с віті як «ло гістика трет ьої 

сто  рони» або 3P  L. Baza  ras and Va  siliauskas ( 2010) визнач ають логі  стику трет ьої 

сторо ни як передачу деяк  их або всі  х л огістичних функ  цій спеціалі зованій 

ло  гістичній компан  ії, яка займаєтьс  я лише логістич ною д  іяльністю. Це 
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виз начення є дос  ить зага льним і в  ключає та  кі логістич ні функц  ії: 

т ранспортування, зберіганн  я, роз поділ, облі  к тощо  . 

Стор  онні постачальни  ки посл уг з логіст  ики в иконують бі  льшу ча  стину 

фу  нкції логі стики для своїх клієнт  ів, во  ни к  ерують ло  гістичними центрами, 

використовую  ть сві й автопарк для управлінн  я дос  тавкою продукці ї або над ають 

пос луги з д оданою вартіс  тю, так  і як пак ування чи марк  ування (Chri  stopher, 

200  7). 

Щоб проаналі  зувати потреб  у в цих послуга  х, Bazara  s and Vasili  auskas 

(2010) ро  зрізняють с  амі логі  стичні оп  ерації, необхід  ні для б  езперебійної 

логістичн  ої ро боти, від виробниц  тва до торгівлі  : вироб ництво, о  бробка 

замо  влень, пак ування то  варів, підготов ка т оварів до тран  спортування, 

транспортуван  ня, п  рийом. , роз вантаження, перепакува  ння, марку  вання, 

докуме  нтообіг, то  ргівля. 

Про  аналізувавши ці оп  ерації, мо  жна констатува  ти, що л ише дві фун  кції - 

виробни  ча і торг  ова - є основ ними для вир  обничих і торговельни  х підп риємств, 

а всі ін ші є додатковими, нехарактер  ними і неп  отрібними для да ного ти  пу 

підпр  иємств.  

Кр  істофер (2016) в  иділяє послу ги, що надаються «стороннь  ою 

логістикою» - систем ою 3PL ка тегорії: 

• станд  арт - виконува ні проц  еси, пов 'язані з паку  ванням, збері  ганням і 

розподіл ом, основ ні функції логі стичної діяльн  ості; 

• розвит  ок сер  вісу - передові по  слуги з до  даною вартіс  тю: безпечн е 

пакуван ня про  дукції, що забе  зпечує унікаль ну сист  ему захи сту під час 

транспортуван  ня; 

• адаптація клі єнтів - контролю є про цеси пошук у та знахо  дження 

кліє нтів, таки  м ч  ином, наявніст  ь клієнт  ської б  ази да них полегшу є к  онтроль 

логіс тичної діял  ьності компані  ї. 

• розв иток клієн та - к атегорія найвищо  го р  івня, оскі  льки 3PL-

провайде р мож  е дося  гти клієн  та на ос  нові пев них п роцесів і ді  й. У ц ьому 
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випад  ку 3PL-провайде р зв’язуєть ся з клієн том і бе  ре на себ е всі л огістичні 

ф  ункції. 

Використа ння послу  г 3PL зниж  ує витрат и на утриман ня в ідділів логі  стики 

в компаніях  , з меншується обся г документ  ації та полегш ується транспортуван  ня 

вант ажів, а к ошти м  ожуть бу ти сп  рямовані на пош  ук нови  х можливост  ей для 

компанії (вих  ід на нові р  инки чи розро  бку но вих продуктів  ). Од  нак Baza ras і 

Vasiliaus  kas (2010) бачат  ь і недолік и – загрози  , тобт о змінен і інфо  рмаційні 

по токи, розкри  ття бізне  с-інформації нов  ому, не  знайомому парт  неру (багато 

ком паній вва  жають цю інфор  мацію корпоративно  ю таємницею) і зниж  ення 

к онтролю, що перешк  оджає розви тку цей вид посл  уг. 

Підсумовуюч и, м  ожна с казати, що компле  ксні п ослуги д  уже корис ні для 

в иробництва та для торгов  их ко мпаній, які х  очуть оптимізуват  и св ої л огістичні 

в итрати та зосереди  тися на свої  й основні  й діял  ьності. Пр  едставники логіст  ики 

3PL заохо чують бізнес  -менеджерів корист  уватися їхнім и п ослугами, 

пр опонуючи інформа  ційні техно  логії, так  і як мо  жливість в  ідстежувати залишки 

за пасів або хід транспортуванн  я, але но ві заг рози все ще в  ідлякують ін ші 

організа  ції від їх використанн  я. 
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Р ОЗДІЛ 2. А НАЛІТИЧНИЙ 

 

2 .1. Пост ановка задач і дослід ження 

 

ТОВ «Хегельман Транспо  рт» – вантажно- логістична компан ія з н імецьким 

кап італам. Hegelm ann Grou  p — це сім ейний бі знес, який, бере свій по  чаток у 

Брухзалі, Німеч  чина. З мо  менту свого заснув ання в 19  98 році роз ширили 

компан ію по всій Євро  пі та Півні  чній Аме  риці. За ці роки стали г  лобальним 

гра вцем у сфері л огістики та транспорт  у і надаюьб вели ку кіль кість послу  г у 

різ них га лузях. 

Heg  elmann G roup пра цює в бага  тьох кра їнах по всь ому світу. Хоча 

найбіль шим рин  ком є Єв ропа, компа нія прац  ює в Північні  й Амер  иці, Азії та 

Африц  і. Широки  й спект р послу г і па ртнерів д  озволяє знаходи  ти ін дивідуальні 

рі шення для всіх наших клієнт ів. 

Маючи ш  таб-квартири в Ні  меччині, Литві, П  ольщі та США  , безл іч офісі  в 

майже в кож  ній к  раїні Євр опи, а також надійн  их партнері  в по в  сьому світу, 

к омпанія може на  дати кліє нтам одну з най  кращих ло  гістичних мереж. 

Hegel mann Grou p – це не просто компа  нія з авт  омобільних пе  ревезень. 

Цетакож мультимодальн  а та сервісно-ор ієнтована комп  анія. Таким чином, 

к лієнт може о  тримати все з одн  ого джере  ла, не втр ачаючи доро  гоцінного часу та 

ресурс  ів. 

Посл уги включаю ть все: від інтерм  одальних ріше  нь, авіапере везень, 

морсь ких перевез  ень, ло  гістичних ц ентрів тощо. 

Ме та комп анії– пе ревезення різноманіт них вант ажів різни  ми вида  ми 

транс  порту, щоб вип  равдати очікув  ання клієнті в і намагаюч  ись вико  ристати всі 

мо  жливості. 

Цін ності компані ї – це с  ім'я, ба  чення, команд  а, прог  рес, мотиваці я. 

Послуг и, які на  дає ко  мпанія: 

• перев  езення частко вих і пов  них вантаж  ів; 

• експрес-тр ансфери та бе  зпересадкові трансфе  ри; 
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• перевез ення швидкопсу вних і температурни  х вант ажів; 

• п  еревезення небезпечних вантаж  ів (ADR)  ; 

• пере  везення негабаритни  х і не  стандартних ва нтажів; 

• тра  нспортування відході  в; 

• пере  везення ле  гкових автомо  білів вантажн  им тр  анспортом; 

• перевезення налив них ван  тажів цис тернами; 

• п  еревезення си пучих вантаж  ів цистер  нами; 

• пе ревезення вант ажів морськ  ими контей нерами; 

• переве  зення вантаж  ів по вітряним, водним  , залізничним 

т ранспортом; 

• транспор  тування фармацевтичн  ої пр  одукції; 

• транспортув ання пр одуктів харч ування; 

• зберігання  ; 

• зберіган  ня підакц  изних то варів; 

• пр одаж квитк ів на вант ажний транс  порт. 

Об'єк т дос лідження - ло  гістичні послуги ТОВ «Хеге льман Транс порт». У 

кваліфі  каційній р оботі аналізую ться транспортні, с  кладські та комплекс  ні 

ло  гістичні послуги , що надають  ся. З ме  тою аналіз у по треби в п ослугах, що 

над аються підприємством , бу ло проведе  но їх до  слідження резул ьтати на даних 

ло  гістичних послу  г, так  і як пості  йні клієн ти, зміни в дохода  х компані  ї та 

кіл ькості працівникі  в. Для ан  алізу транс  портних пос  луг ком панія переві  ряє різ ні 

т ипи та кількіс  ть ная  вних напі  впричепів та їх застосовність до н  аданих 

трансп ортних п  ослуг, змі ну кілом  етрів, що проходя  ть при тр  анспортуванні 

ван  тажів, а тако  ж се ртифікати компані  ї, що підтв  ерджують які  сть та дальність 

перевезе нь. над  ані послуги. При а  налізі складс  ьких п ослуг розглядаєтьс я сам а 

будів ля скл аду та адапт овані до нього спеціалізова  ні складс  ькі послуг и. А для 

анал ізу компле  ксу по  слуг, що надаютьс  я компані  єю, най  більш д  етально описана 

діяльн  ість відді  лу експе диції, що відоб  ражає визначенн я компле ксної логіс тики. 
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М етоди дослідження  . При аналі зі тем и дипло  мної ро  боти використа но 

теоретичний мет  од порівняльног  о аналіз  у та узагальненн  я науково  ї л ітератури 

та інтернет- джерел. Для аналі  зу теорети  чної части  ни б  ули ви  користані різ ні 

джер  ела і  нформації: науко  ві ста тті та літератур а, веб- сторінки та з аконодавство. 

У цих джерела  х б  уло з найдено мат еріал для підг  отовки дипломної р  оботи про 

загал ьні аспекти ло  гістичних послу  г: послуги, п  оняття і т.д., а та  кож про 

різноманітніст ь тра нспортних, скл  адських і к омплексних послуг . 

М етод порі  вняльного ан алізу та узагальненн  я отри маних д  аних 

вико ристано тако  ж при підготовц  і д  ослідницької част  ини р  оботи. 

Проа налізовано отр  иману в комп  анії інформ ацію про п  озитивні послуг  и ТОВ 

«Хегельма н Тран  спорт»: трансп ортування, з  берігання та наданн  я комп лексних 

пос луг. У робот і тако ж проаналіз овано р  езультати р оботи ко мпанії: дох  ід, 

кількіст ь спі  вробітників і к  оло кл ієнтів. Тако  ж були пр  оаналізовані сертифікати  , 

які підтверджуют ь якіст ь пос луг, що н адаються комп  анією.  

 

2. 2. А наліз результаті в нада ння логістични х посл уг компані єю 

  

ТОВ «Хегель ман Трансп  орт» - це міжна  родна транспор  тна та 

транспортно-ек спедиторська компанія  , напрямк и ван тажоперевезень як  ої 

ро звинені в Є вропі, Америці  , Азі  ї, Аф  риці та краї  нах СН Д. 

Аналізова  на компан  ія поділя  є свої пос  луги на груп  и транспортуванн  я, 

збе  рігання та експедиц  ії. Ці гру  пи в ключають ду  же широ  кий перел  ік 

сп  еціалізованих послу  г: пер евезення частков  их і повних ванта  жів, експрес  -

перевезення і безпере  садкові пер  евезення, п  еревезення швидк  опсувних і 

чутли вих до т емператури вантажі  в, пер  евезення неб  езпечних вант ажів (AD R), 

перевезен ня нега баритних і н  естандартних ванта  жів, перевезення відході  в. , 

а втомобільні перевез  ення автомобіл  ьним тран спортом, перевезення нали  вних 

ва нтажів цистернам  и, перевезен ня сипучих вантажі  в цистерн ами, перев  езення 

ван  тажів мо  рськими ко  нтейнерами, перевезення ва  нтажів повіт  ряним, в одним, 
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залізн  ичним тран  спортом, п еревезення фармацевт ичної продукц  ії, пер  евезення 

харчов их продуктів  , зберігання , зб  ерігання підакцизн  их товар  ів та п  родаж 

кв итків на вантажн  ий транспор  т. Т  аким чино м, можн  а сказат и, що спект р 

п  ослуг, що надаютьс  я, д  уже широк  ий і включ  ає ви ди діяльно сті, характерн  і для 

ло  гістичної компа нії, але діяльн ість ком панії б ільше зосер  еджена на переве  зенні 

вантажів , ніж на зберіг анні, завдяки нещ одавно р  озпочатому наданню 

ск ладських пос луг. 

Над  аючи якісні та гну  чкі п  ослуги клієн там, аналізо вана комп  анія не тіль ки 

отрим  ує баг  ато одноразов  их замовлен  ь, але й ст  ворила вл асне кол о пос тійних 

клі  єнтів. У таб лиці 2.1 пр едставлено част  ку пост  ійних клієнт  ів аналізовано  ї 

компані  ї та вантажі  , які к омпанія транспор  тує, збер ігає або перес  илає. 

  

Та блиця 2.1 – Постій  ні кліє  нти ТОВ «Хегельман Трансп  орт» 

Кліє нти Ван таж, що перевозиться/складується/пе  ресилається 

„Michelin“ Шини. 

„UNI VEG Cycle of Freshn  ess“ Про дукти хар  чування (фрукти) . 

„Fressna pf“ К  орми для т варин. 

„Decath  lon“ Сп  ортивний інвентар  . 

„Sudzuck er“ Пр одукти ха рчування (цу  кор). 

„Cas  ino Grou pe“ Про дукти ха рчування. 

„Zal  ando“ електроніка . 

„Faur ecia“ Автом  обілі. 

„Vo lkswagen“ Автомобілі  . 

„Lidl“ Пр одукти харчування  . 

„E E GGER“ Виро  би з дерева . 

„Pro group“ Гофр  окартон. 

„ThyssenKr upp“ П ромислові то  вари, сталь  . 

„D aimler“ Автомобіл  і. 

„Smu  rfit Kappa“ В  ироби з картон  у. 

„Stora enso“ Целюл  оза, па пір та ін ші ви  роби з деревин и. 

 

Проаналізувавши таб  лицю, можн  а констатувати, що підприємства  ми 

най частіше пер  евозяться, зберігаю ться або експ  едируються ван  тажі – це 

тра  нспортні засоб  и або їх части  ни, харчо  ві прод  укти та пр  омислові тов ари. 

Аналізов ана компа нія спів  працює з ві  домими брен  дами, що озна  чає, що 
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компанія над ає високояк існі послуги, які в ідповідають найвищи  м ста ндартам 

як ості. 

Проаналізував  ши гр упи послуг, що надаю  ться компа  нією, кол  о постійни х 

клієнті  в і пе  ревезених кліє  нтів виді в вант ажів, необх ідно ви  вчити, яки  й вплив це 

має на д  охід компанії  . І як вп  линула гло  бальна па ндемія COVID-  19 на н  адані 

послу  ги та доход  и, о  тримані за їх наданн  я, що сповільни  ло трансп  ортування 

ва нтажів між різним  и кра їнами. На рисун  ку 2.1 пок  азано д  оходи ТОВ 

«Хегель ман Транспо  рт» у 2017 -2020 роках . 

  

 

Ри  сунок 2.1 – Дохі д ТОВ «Хегельма н Транс  порт» у 20 17 - 202 0 р  оках (м лн 

єв ро/рік) 

 

Проаналізува вши доход  и, отриман і підприємством у 20  17-2020 рр. м ожна 

сказ ати, що дох  оди підприємства ст  абільно зр остали. З 2  017 р  оку до 2  018 ро ку в 

аналізовані й компан  ії су ма доходу зро  сла на 120 м  лн. Єв ро. Найбіль  ший при  ріст 

доход у спо  стерігався між 20 18 і 2 019 роками, дох  ід зр іс з 420 м лн. до 600 млн 

є вро Євро. З 201  9 рок  у до 2 020 ро ку д  охід, отриманий компанією  , зр  іс, але 

менше , ніж у поп  ередньому аналізо  ваному пе ріоді, том у мо  жна сказати, що на 

дох  оди аналізов аної компан  ії пандем ія C OVID-19 не вплину  ла. Хоч  а до ходи не 

зрос ли, як у 2  018 – 201 9 рок  ах. пер іоду, але во  ни все о  дно зро стали. Існ уюче ко  ло 

пості  йних клієнті  в зумовил о пості  йні перевезення вантажі  в, що забезп ечувало 

пос тійний дохід ком  панії. 
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На збільшенн  я приб утку ко мпанії в плинуло розширен  ня спектру по  слуг та 

ві  дкриття но вих фі  лій ком  панії, тож кіл  ькість працівник ів ана  лізованої компан  ії 

відповідно з  росла. На рисун  ку 2.2 представлен  і да  ні щод  о зм іни чисе  льності 

п  рацівників ТОВ «Хеге льман Тр анспорт» з 20 17 по 2020 рік  . періо  д. 

  

 

Ри  сунок 2.2 – Кіль кість працівн  иків ТОВ «Хегел ьман Транс  порт» у 201  7 - 202 0 

рр. 

 

Проаналізу  вавши карти ну, можн  а сказат и, що кіл ькість п рацівників ТОВ 

«Х егельман Транспорт  » у 20 17 – 2 020 рр. неухиль  но зрост ала. З 2 017 рок у до 

2  018 р  оку в аналізован  ій комп  анії кіль кість пра цівників зр  осла з 210  0 до 2 800 

працівни  ків. З 20  18 ро ку до 201  9 рок  у зр  осла з 28 00 до 520  0 працівни  ків, що 

ста ло найбіл  ьшим збільше нням кільк  ості працівн иків за аналізовани  й п  еріод. А 

з 20 19р до 20  20 р  оку чисельн ість п  рацівників компані  ї зрос  ла на 15 00 

працівникі  в. Всьо  го за 20  17 - 20  20 рр за цей пер  іод кільк  ість працівн  иків у 

дос ліджуваній к  омпанії зрос ла аж на 4600 пр ацівників. 

Проаналізував  ши к артину, мо  жна побачити , що хо  ча збільшенн я кі  лькості 

праців ників у компанії сповільнил  ося під час пандемії, во  но все ж зросл  о, що 

свідчи ть про те, що по  слуги, які н  адає компані  я, їх ро звиток і п  ов’язана з цим 

потре ба в працівник  ах бул и не постр аждали від п  андемії C  OVID-19. 

Підсум  овуючи, мо жна ска  зати, що гл обальна пандемі  я C  OVID-19 не 

вплинул а на рез  ультати н  адання л огістичних послуг ТОВ «Хегельм ан 

  

2100 
2800 

5200 

6700 

0 

1000 

2  000 

рік 

3000 

4000 

5000 

6000 

7000 

8000 

20  17 

рік 
2  018 

рік 
201 9 

рік 
202 0 

рік 



36 

Т  ранспорт». Д охід і кіль  кість працівни  ків пос  тійно з  ростали. К  оло п  остійних 

к лієнтів та сп ектр послуг  , що на  даються, продовж ує р  озширюватися, що 

свідчит ь про не  обхідність та гарантов  ану якіст ь пос  луг, що надаю  ться, то  му в 

нас  тупній роб оті бу дуть п  роаналізовані логіс тичні п ослуги, які на  дає к омпанія, 

з п  оділом на тран спортні, ск  ладські та компле ксні логіст  ичні послуги , які 

поєдн ують у соб  і все . 

  

3.2. Ан аліз тра нспортних посл уг ТОВ «Хе гельман Транс порт» 

  

Вантажоперевезен  ня є в ажливою час тиною безп  ерервної робот  и ланцюг а 

постав ок, том у с аме надан  ня цих пос  луг у потр ібний час і в п  отрібному мі  сці є 

т аким в ажливим у сучасно  му світ і для за безпечення без  перебійної роб  оти 

комп  аній. Та  кі компа  нії, як ТОВ «Хегель ман Тран спорт», д  іяльність я ких 

спр ямована на над  ання я  кісних логі  стичних по  слуг виробн  ичим і торго  вим 

ко  мпаніям і є основ  ою ланцюж  ка поставо  к, що з’єдну є всі х учасн  иків м  ережі. 

Щоб про аналізувати транс  портні послуги, що н  адаються компанією, 

необх  ідно обгово рити трансп  ортну с истему, ство  рену ком панією. На р исунку 14 

п  оказано поді  л транс  портної систем и ТОВ «Хегел  ьман Трансп орт» на чо тири 

частини : автомобі льний, водний, залі  зничний та повіт ряний тра нспорт. 

  

 

Рисунок 2.3 – Тр  анспортна систе  ма ТОВ «Хегельм ан Транспор т» 

 

Проан  алізувавши карти ну, мо жна сказ  ати, що хоч  а основн  им нап рямком 

діяльност і компан ії є вант  ажні перевезенн  я автомобіль  ним транспор  том, але 

компа  нія, щоб вип  равдати о  чікування клієнті  в, стрі  мко вдоско налює і нші 

Тр  анспортна сист  ема UAB "H  egelmann Transpor  te". 
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пос луги, в тому чи  слі ін ші ви  ди транс порту для ванта  жних перев  езень, та  кі як: 

по вітряний, вод  ний та залізничний транспорт. П  роте нараз  і компані  я з дійснює 

ли  ше комбін овані вантажні перев езення зазначен  ими в идами транспорт  у, що 

забезп ечує доставку замов  лень кліє  нтів компані  ї «ві  д двер ей до д верей». 

Оск ільки ме  тою аналізов  аної компані  ї є доста  вка ва нтажів «в  ід двер  ей до 

д  верей», найваж  ливішим н  апрямком по слуг, які надає компанія  , є автомобільні 

перевезе ння вантажів, які не  обхідно проаналізув  ати, щоб з  розуміти сут ь послуг. 

на дається. На рис  унку 2.4 наве дено кілометр и, прой дені вантажни  м 

а втомобільним тр  анспортом у 2017-20 20 рр. пер  іод. 

  

 

Р исунок 2.4 – Кілом етри ТОВ «Хегель ман Транс  порт» під час пер  евезення 

ванта жів у 201  7 - 202  0 рр. (млн . км/р  ік) 

 

П  роаналізувавши картину  , мо  жна ск  азати, що кілом етри, пройден  і 

переве зенням в  антажів у 2  017-2020 рр. з кож  ним р  оком кількіст  ь збільшує ться. 

З 20 17 рок  у до 2  018 ро  ку кі лькість п робігу в ана  лізованій комп  анії з  росла з 191 

млн км до 255 млн км З 2  018 рок у до 20  19 р оку зр  осла з 255 млн км до 500 млн 

км, це бу  ло найб  ільше збільш  ення кільк  ості п робігу за аналізов  аний період  . А з 

2019р до 2  020 рок  у кількі сть кілометрів , п ройдених комп  анією по дорогах  , 

зросла на 100 мл н. км 

Оск ільки кільк ість кілометр ів, пройдени  х дорогам  и в ан  алізованій 

компанії з ростаючи з рокам  и, компа  нія пості йно інве стує у с  вій п  арк дорож  ніх 
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транспортних з асобів, що робить йо  го сучасни  м, безпечни  м та еф  ективним. 

Автом обілі осна  щені су  часною нав  ігаційною сис  темою – мобільн  ими 

т елефонами GPS та GS  M. Завд яки в  будованій сист  емі GPS транспо  ртні зас оби 

за лишаються на зв’я  зку з ком андою до  ставки протяго  м у  сього пр  оцесу 

викона ння замов  лення. Це означа  є, що маршру  т спланова ний, щоде  нна 

інформ  ація про проб  іг, швидкіст  ь та і нша інф  ормація про п  одорож є точн  ою та 

мож е бути відст  ежена в будь-я  кий час  . Так ож для відс теження 

місцезнаходження своїх трансп  ортних зас  обів та пла  нування подальши  х 

замовлен ь компан ія вик  ористовує пр  ограму Lo cTracker, яка дозвол  яє побач  ити, 

де знаходитьс  я транс  портний з  асіб, скіль  ки кілометрі  в зали  шилося до виконан  ня 

замовл ення, к  оли насту пне замовлен  ня м ожна отримати  . планув атися тощо . 

Підсумо  вуючи, можн  а ск азати, що сист еми к ерування тра нспортними засобами, 

які використов  уються на п ідприємстві, є суч асними, відповіда  ють вимога м 

за мовника та по  легшують робот  у менедже рів. 

В автопарк у підпр  иємства переваж ають с  учасні тя  гачі M  ercedes Benz, а 

т акож MA N, Sc  ania, Volvo та DAF , які відповідают ь с тандартам Є вро 6 та м ають 

вік не більш е 3 рокі  в. А в лютом  у ць ого р  оку компа  нія пр  идбала п’ ять букс ирів, 

що пра  цюють на зр  ідженому природному г  азі (СПГ  ). Плануєтьс  я, що до 2  025р 

т аких трак торів буд  е не ме  нше 20 ві  дсотків. в есь а  втопарк ТОВ «Хегель ман 

Тран спорт», як  ий на дан  ий момен  т налічу  є близ ько 40 00 тя гачів. Ці тракто  ри не 

т ільки м  енше забруднюю  ть навколи  шнє середови  ще, але й сприяють 

підвищенн  ю ефективно сті робот и підпри  ємства та нада  ння пос луг. Розши  рення 

автоп арку а  налізованої компа  нії вантажівками СПГ залеж  атиме як від т  ого, як 

цю п  ослугу оцін  ять клієнт и, так і від розви  тку інфраструкту  ри АЗС зрідженог  о 

природног о газу (д алі – С ПГ) в Європ  і. У цьо  му ре  гіоні вже почала розвивати  ся 

мереж  а так их АЗС  , вон и вже розта шовані у Франції, Нім  еччині та Нідерлан  дах, 

том у нараз і географі  чні напря  мки д  оставки вантажі  в цих п’я  ти ван  тажівок 

розвивають ся л ише чер ез Німеччин  у до Фра  нції та Іта  лії. (тако ж є маршр  ути в 

з воротному напрямк  у). При план  уванні розши рення автопа  рку комп  анії да  ним 
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типо  м тяг ачів рекомендуєтьс  я в становити СПГ-заправну ста  нцію в лог  істичному 

центрі компан  ії. Це з  меншило б в  итрати аналізованої компан  ії, які виникают  ь 

при з аповненні зап  асів пал ива, і могл  о б сп  рияти збі льшенню до ходу в 

майбутньо му. 

Пі сля аналізу тягачів , що вико  ристовуються підпри  ємством, необх  ідно 

обговори  ти т  ипи напі  впричепів, які використо  вуються підприє мством для 

пе ревезення ван  тажів. На р  исунку 2.5 пок  азано відсот ок різ них напівпричеп  ів, 

дос тупних у автопарку аналізовано  ї компа  нії. 

  

 

Ри  сунок 2.5 – В ідсоток нап івпричепів, що належ  ать ТОВ «Хег ельман 

Трансп  орт» у транс портному парк  у 

 

Проаналізу  вавши картину  , м ожна с  казати, що н айбільшу част  ину 

транспо  ртного па  рку ТОВ «Хегел  ьман Транспо  рт» складаю ть те нтові 

напівпри  чепи, аж 40 в  ідсотків. В  еликі т ентові н  апівпричепи ста  новлять л ише 1 

в ідсоток. б ільші за напівпричеп  и - рефрижератори  . Аналізуюч  и картин у, м  ожна 

побач ити, що хоч  а найбі  льш ч  асто перевозяч ими вантаж  ами в к  омпанії є 

авто  мобілі та їх запч  астини, ч  астка ав товозів у автопа  рку підприємства 

ста новить л ише 5%, мож на зроби  ти висновок , що авт озапчастини перевоз яться 

біль ше в компані ї, використову  ючи інш  і в иди напівпричепі  в. А найме ншу 

ча стину тр  анспортного п  арку складають цистерни та напі  впричепи 

«W alkingfloor», ли ше по 3%. 

  

% 40 

% 5 

24 % 

3 % 

25 % 

% 3 

Напівпр  ичепи тенто  ві 

В антажні 

автомо  білі 
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під  логою 



40 

Проаналізув  авши відсот ок різном  анітних н  апівпричепів у авто  парку 

компанії  , варт  о зупинит  ися біл ьш детально вивчи  ти їх техні чні характеристики 

та які тра  нспортні посл  уги ком панія мо  же і на  дає клієнта  м. У т  аблиці 2.2 

наве дені напівприч  епи, що вик ористовуються ТОВ «Хегель ман Транс порт» для 

перевезенн  я ва нтажів, і їх технічн  а інформація. 

  

Табли  ця 2.2 – ТОВ «Хегельм  ан Транспор  т» вико  ристовує напівп ричепи 

Т ранспортний за сіб Технічн а інформаці я 

Напі впричепи з т ентом 
Висота: 2625  -2700 мм; Ширина : 248 0 мм; Довжи  на: 

136  20 мм; Ван тажопідйомність: від 24 до 34 палет. 

Вел икі напів  причепи з 

тен  том 

В исота: 300  0 мм; Ши  рина: 2  480 мм; Довжи  на: 1362 0 

мм; Ко  рисне н  авантаження: 

від 24 до 34 палет. 

Напівпричеп  и - 

реф рижератори 

Висо  та: 2 650 мм; Ширина  : 246  5 мм; До  вжина: 1 3310 

мм; К орисне наванта  ження: 

від 33 до 66 палет. 

Лег кі тент  ові 

напівприч  епи 

В исота: 2625-27 00 мм; Ши рина: 2480 мм; Довжина  : 

1  3620 мм; Ванта жопідйомність: від 22  ,5 до 34 палет. 

В антажні а втомобілі Мі  сткість: 1-1 2 ав то. 

Ц  истерни для сипучи  х 

ванта жів 

Мі  сткість 60 м³, яка м  оже вмістит и 2  4-25 т си  пучих 

в антажів. 

Цист ерни для рі  дких 

хім ічних вантаж  ів 

Тип бака : L4  BH; Міст кість 1 сек  ції 30 000 ; 

Максим  альна ваг а в антажу: 25 т -26 т. 

Цистерн  и для рідких 

ха рчових вантажів 

2 секції (6 000 л/ 24 000 л); 3 с  екції (700  0 л/  22 000 

л/40  00 л). 

Напівпричеп  и з 

рух  омою під логою 

Ви  сота: 268  0 мм - 27 80 мм; Ши  рина: 248  0 мм; 

Д  овжина: 13 500 мм. 

 

Про  аналізувавши табл  ицю, мож  на сказат  и, що кіл  ькість ти  пів 

напівпричепі в, які є у компанії  , дозвол  яє надава ти бі  льш різноманітн і послу  ги з 

пе ревезення вантажів  . Тра нспортний п  арк анал ізованого підпри  ємства вк  лючає 

напівпр  ичепи тенто  ві, велик  і напівп  ричепи тентові  , напівпричепи-

р  ефрижератори, ле  гкі тенто ві напівпри чепи, автовоз  и, цист  ерни для сип  учих 

вантажів , цис терни для рідки  х хімічн их в антажів, цист  ерни для рідк их х арчових 
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ван  тажів. та напівпри  чепи "Walkingfloo  r". Ці напівпр  ичепи до  зволяють надава  ти 

послу  ги з переве зення рід  ких, небе зпечних, сипучи  х, зам  орожених, х  арчових 

ва нтажів, авто мобілів тощо , розш ирюючи та  ким ч ином спект р послуг  , які 

про  понує анал  ізована компані  я. 

Для перевезенн  я універсал ьних ван тажів н  айчастіше використовуют  ь 

напів причіп з тен  том. Одніє ю з головн их перева г дан  ого транспортн  ого зас  обу є 

швид ке та зр  учне заван  таження та розванта  ження ззад у та з бо ків. Це доп  омагає 

швид ше і зручн  іше за вантажувати і роз  вантажувати п  ричіп, а при 

трансп ортуванні ч  асткових вантаж ів - не потрібн  о розвантажува  ти і нші в антажі, 

щоб досягт  и необхідн ого наванта  ження. Т  акож у трансп ортному пар  ку ком панії 

є легк  ий т  ентовий напівпричіп, він спеці  ально розробл  ений для обслуго  вування 

важ кої промисл  овості та підх  одить для перевезен  ня р  улонів, оскіль  ки 

оснащен  ий плат формою довж иною 9 м. ТОВ «Хег  ельман Транспорт  » над  ає 

послуг  и з перевезе  ння нега  баритних ва  нтажів, авт  озапчастин та под  ібних 

в антажів великогабарит ними напівпричеп  ами з те  нтом вантаж опідйомністю - 

102 м³. Конструкці  я цьо  го надвеликог  о напівприч  епа до зволяє завантажу вати 

йо го з чо тирьох стор  ін. Підсумову  ючи, мо  жна сказат и, що аналізован а комп анія 

мож е запропон увати три тип  и тент ових напівпричепі  в, які дозволяють надава  ти 

на йкраще а даптовані п  ослуги з ур  ахуванням по треб к ожного кліє нта. 

І ншою частино  ю транспортн ого пар  ку аналізо ваного підприємс  тва є 

напівпричепи-рефрижера  тори. Охол оджую чі напівпричеп  и найкра ще підход  ять 

для перевезення чутливих до те  мператури п родуктів - о вочів, квітів  , мол очних 

продукті в, але в  они т акож перевоз ять фармацевти  чні пр  одукти та небез  печні 

в антажі. Усі вантажів  ки відповіда  ють вим огам В  ВП, а напівприч  епи ос  нащені 

т елематичною систе  мою монітори  нгу ва нтажу, йо  го темпер  атури та стану. 

Підсу  мовуючи, м  ожна ска зати, що компа  нія займа  ється не ті  льки пере  везенням 

зви  чайних ван  тажів напівприч епами-рефрижераторами, але й н  адає по слуги з 

пере  везення небез  печних ван  тажів або на  віть фарм ацевтичних товарів , для як их 

потрібні спе ціальні дозв оли. 
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Транспор тний па  рк підприємств а т акож налі  чує 240 вантажіво  к місткіст ю 

від 1 до 12 автомоб  ілів. 

Ці транспорт  ні засоб  и н  адають по слуги з пере везення в живаних, нов  их і 

ел ітних автомобі  лів. В живані автовоз  и дозволяют  ь вик  ористовувати більш  і 

варіанти завантажен ня при пе  ревезенні парке  тних позашляхо виків, 

мікроавтобусів, мобіл  ьних будин  ків або кар  аванів. Компа  нія так  ож н  адає 

посл уги з акритого автомобільно  го транспорту . Це найбезпечні  ший с  посіб 

перевезен ня розкішних автомобіл  ів, дор  огоцінних протот ипів та окремих 

вист авкових м оделей. Цей тип ав  томобіля забе  зпечує най  вищий р  івень безп  еки 

для в сіх заванта  жених автомобілів , за хист від скла дних погод них ум ов, с  міття, 

каміння  , бру  ду, р ідин, с  кла та інши  х можливи  х небезпе  к. І остання послуг а 

вантажоперевезення, яку над  ає ТОВ «Хегельма н Тр анспорт» - це "H egelmann 

high and heavy". Це перевез  ення тяг ачів, тя гачів та іншо  ї в ажкої техні  ки. При 

надан ні да ної посл  уги можлив  ий спосі  б зав антаження «Кен  гуру» (тяг  ач на 

тягач) . Під  сумовуючи, м  ожна сказат и, що п  ослуги авт  оперевезень, які на  дає 

а налізована компа  нія, адаптов  ані до потре б к  ожного клієнт а, надаю чи 

мож ливість пере  возити звичайні л  егкові автомобіл  і, автомоб  ілі класу л  юкс або 

на віть ев акуатори, т  рактори та ін шу важ  ку те  хніку. 

Компані  я та кож надає послуги з перевез  ення р ідкої хімічн  ої про  дукції 

танкер  ами. Ці ци  стерни мож уть перево  зити л егкозаймисті рід  ини, розчинники  , 

роз чинники, ки  слоти, смоли , поб ічні продукт  и тваринног  о походже  ння та і  нші 

неб езпечні або нейтральн  і хіміч  ні та нафтоп  родукти. І  ншими сфер  ами 

спеціал ізації ТОВ «Хеге льман Транспор  т» є рід  кі пожив ні речо  вини, так  і як р  ізні 

о  лії, жири  , са ло, глюко  за, фрук  тоза, різ  номанітні сиропи, фрук  тові соки  , вершк  и, 

ви  но, алкоголь  ні н апої т ощо. перевезе  ння цис тернами, призна  ченими для 

перевезен ня рідк их ха  рчових ван  тажів. Ці ци  стерни термолізо  вані, сало н 

ро зділений на окр  емі секці  ї, які м ожуть використовуватис  я для перевезення 

кількох рі зних вантаж  ів о дночасно. Ємност  і для рід  ких пожи  вних речов  ин 

Heg  elmann випуск  аються д  вох ти  пів: 2-с екційні ( 6000 л / 24 000 л) і трисекц  ійні 
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(700 0 л / 22 000 л / 4000 л). Ці бак  и м  ають тис  к 2 бар и, том у мо жна пе ревозити 

газ овані нап  ої, п  иво чи інши  й алкогол ь. Встановл ено с пеціальне обладнан  ня – 

нас  оси, за допом  огою я  ких вант  аж розвантажуєтьс  я та завантажу ється дуж е 

швидко . Ще о  дна тр  анспортна пос луга, яку надає ТОВ «Хе  гельман Транспорт », 

- це транспор  тування сипу  чих продук тів за доп  омогою спеціал  ьної с  илосної 

цистерни . Тя гачі оснащ  ені спец  іальним обладнання  м – компресора ми, здатним  и 

розва нтажувати та зав  антажувати ва  нтаж із  /у сило  си вис отою кіль ка десятк ів 

мет рів. Пере возяться різ ні сипу чі ва нтажі: пла  стикові гранули  , мінерали, зер  но, 

си  ровина для проду  ктів хар чової промисл  овості, с ировина та доба  вки для 

ко  рмів. Підсумову  ючи, м ожна сказати  , що про  поновані компа  нією тип и 

резервуар ів ді  ляться на рід  кі та сипучі. Цист ерни для рідк  их ма  теріалів д  алі 

по діляються на хімічн  і та харч  ові продук  ти, що дозв  оляє к омпанії п ропонувати 

б  ільш різн  оманітні послу  ги, які н  адаються р  ізним сек торам в иробництва або 

то  ргівлі товарам и, що т ранспортуються цистернами  . 

Останні  й т  ранспортний засіб, що в  икористовується в аналізов  аному 

підприєм стві, призн  ачений для над  ання послу г з пер  евезення ва  нтажів – 

напівпр  ичепи «Walki  ngfloor». Ці на півпричепи є одни  м із найкращи  х 

тра  нспортних рі  шень для багатьо  х гал узей промислово  сті, буд ь то вт оринна 

пер еробка, ві  дходи, метало  брухт, сільськогосп  одарська про  дукція, біомаса чи 

будь-яки й інш  ий ванта  ж на піддо  нах. Підс  умовуючи, м  ожна сказати , що 

про  поновані компані  єю напівпр  ичепи «Walkingfloo  r» дозвол яють надават и 

ши  рокий спект р посл уг з перевезенн  я вантажів , пропонуючи зручн  у та легку 

з авантаження та розва  нтаження буд ь-яких виді в ван  тажів на р  ухому п  ідлогу. 

напівпри  чіп. 

Проанал  ізувавши тр  анспортні засо  би ТОВ «Хегель ман Тр анспорт», 

призн ачені для над  ання по слуг ва нтажних пер  евезень автомобіль ним 

транспорто м, мо жна конст атувати, що спек  тр по  слуг, що надаються, дуж е 

широ  кий. Він охопл  ює переве  зення відходів, негабаритни  х, р ідких, сипучи х, 
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небезпечн их, фармаце  втичних, цінних ван  тажів, авт  омобілів або їх ча  стин, 

хар  чових п родуктів р  ізними в идами транс  порту в усі  х на прямках. 

Піс ля аналі зу транспо ртних засо  бів необхідно п  роаналізувати ван  тажі, що 

перевозятьс я н  ими в к  омпанії. Щоб проаналі  зувати тип и в антажів, що 

перевозятьс я комп анією, на рисун  ку 2.6 показано відсотки в  антажів, які 

перевози  ть ком  панія. 

  

 

Рисун ок 2.6 – Перевез ення ва нтажу здійснюєть ся ТОВ «Хе гельман Транспор  т» 

 

Проанал  ізувавши карти  ну, м  ожна сказ  ати, що найбіль  шу ча  стину 

п  еревезених ван  тажів, аж 28 в ідсотків, ст  ановлять автомоб  ілі та їх частини  . Ще 

одна значн  а час тина пер  евезених ванта жів – про дукти х  арчування, які склада ють 

23 відс отки. 21 відсо  ток Ванта  жі, що перево  зяться, склад  аються з F  MCG - 

товар ів, що шви  дко обертаю ться, і ван  тажів електронно  го магаз  ину. 

П  еревезення небезпечни  х ванта  жів становлять 17 відсоткі  в. ус  іх перевезен  их 

ванта жів. А найме  нше пере возять пром  ислові ван  тажі – лиш е 8 відсотків. та ін ші 

( 3%), що складаю ться з вис  окоцінних, фармацевтич  них в антажів т ощо 

Транс портні пос  луги, що надаютьс  я, є гнуч  кими, адапт  уються до потреб 

клієн тів і кр аща як  ість. Але для п еревезення певни  х ванта  жів по трібні від  повідні 

сер тифікати та ліцензії. Таблиц  я 2.3 по казує сер  тифікати, як  ими вол одіє ТОВ 

«Хеге  льман Транс порт», та їх значе  ння. 
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28 % 
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% 3 

Небезпеч  ні ванта  жі 

FMC G та електрон  ні 

мага  зини ванта  ж 

П родукти харчу  вання 

Авто  мобілі та їх части  ни 

Промисл ові вантаж і 
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Таблиця 2.3 – Серт ифікати ТОВ «Хегель  ман Трансп  орт» та їх значен  ня 

Сертифіка т Зна чення сертиф іката 

ISO 9001:201  5 Сертиф  ікат системи управлі ння я кістю. 

ISO 1400 1 Сертифік  ат систе  ми екологічного мен еджменту. 

ISO 45 001 Серти  фікат з ох орони пр аці. 

SQAS Сертифік  ат систе  ми оцін ки безп  еки та яко  сті. 

С ТАВ СР СР Серт ифікат, що забезп ечує на  йвищий с  тандарт ва нтажних 

пере  везень. 

ВВП Се ртифікат, що встановл ює в орган  ізації систе  му управл іння 

які стю над ання фармац  евтичної продукці  ї та послу г з 

транспо  ртування лікі  в. 

F SSC 2200 0 Се ртифікат забез печує найв  ищі вимог  и до транспортування 

харчов  их продуктів  . 

AEO Мит ний с ертифікат. 

GMP+ Серти  фікат виробницт  ва ко  рмової сирови  ни. 

 

Проаналізув  авши та  блицю, м  ожна с  казати, що компані я накопич  ила 

з начну кількі сть с  ертифікатів, які дают ь можливіс ть над авати б  ільш різноманіт  ні 

по слуги з перевезе  ння в  антажів і дозв  оляють пер евозити ок  ремі вант ажі, для 

я  ких пот  рібні спеціалізовані дозволи. Про  аналізована компані  я отрим  ала так і 

сертифікат и, як: С  ертифікат оц інки без  пеки та я кості для сталог о роз витку 

(SQA  S), я кий необ  хідний для транспорту  вання хімічн их проду ктів. TAP  A TSR - 

станд  арт ви  мог без  пеки вантаж у, яки й передбач  ає ви  моги безп  еки, прийн  яті в 

ус ьому сві ті, і аналізова на ком  панія о  тримала сертиф  ікат T  APA рівн я 1, як ий 

над ається лиш е тр  анспортним зас обам, які відп  овідають найвищ  им вимог ам 

безпе ки (див . Додат  ок 4). Сертиф ікат нал ежної пра ктики розповсюдже ння лікі  в 

– ВВП, є м іжнародно в  изнаним сер  тифікатом, я кий гаран  тує, що фармацевтич ні 

дистри  б’ютори працюю  ть лиш е за найви  щими стан  дартами. Сер  тифікація FSS C 

22 000, яка є загальновизнаним стандарто  м, який включа  є вимо ги до перевірки  , 

н  агляду та сертифікації для забезп  ечення безпечно  сті харч  ових проду  ктів для 

ком паній на вс  іх е  тапах виро бництва харчо  вих продукт ів. До  ступний AEO – 

митниц я сертифі кат/дозвіл означа є, що ком панія відп овідає євр  опейським 

стан  дартам наді  йної компа  нії та є партнеро  м з м  інімальним ризико  м, на яког  о 

поширюють ся спроще  ні ми  тні процед  ури (  митний огля  д ва нтажу здій снюється 
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без чер ги та надаютьс  я інш і пільг  и). Сист ема сертифікації GMP  + була 

розро  блена для впрова  дження сист  еми безпеки кормі  в для тва  рин, враховуюч  и 

п  роблеми з доров’я тв  арин та навколишнь  ого середови  ща та мінімі  зуючи ри зики 

для здоров’я людини  . 

З ме  тою р  озширення спектр  у сво  їх послу  г ко  мпанія от  римала д  озволи на 

транспорт  ування від  ходів май же в усі  х країна х Європейського Сою зу – OV  AM 

(д  ив. Додат  ок 5). Ці д  озволи означають  , що ТОВ «Хегел ьман Транспо  рт» м оже 

перевоз ити б удь-які вид  и відході в з дот риманням у  сіх встано влених вим  ог. 

Т  ому що компа  нія, ро  зширюючи сво ю дія  льність, поча ла займати ся 

переве зенням вант ажів у світово му мас штабі ін  ші вид  и трансп орту немину  че 

с тали нео бхідними для виконан  ня замовл ень клієнті в від двере  й до двер ей. ТОВ 

«Хе  гельман Транспо  рт» поча ло надава  ти п  ослуги ко  мбінованих вантажн  их 

переве зень мор ськими к  онтейнерами вод  ним, п овітряним та залізни  чним 

транспорто м. Поєднуюч  и т аким чин  ом п  ереваги рі  зних вид ів транс  порту, щоб 

надав ати п  ослуги з переве зення вантаж  ів без доганної якост  і, з мін імальними 

витрата ми та з макси  мально мож ливою швидкіс тю. 

П  ослуги з пе  ревезення ва  нтажів морськ  ими контейнера ми включаю ть 

в антажі тип  у FCL (по  вне контейнерн  е завантаж  ення) та LCL (час  ткове 

конте йнерне зава  нтаження), від  повідно до ум ов І  нкотермс 202  0: EXW (англ. 

Exworks), FOB (англ. Free On Board), CIF (англ. Варті  сть, стра  хування та фра  хт) 

і DAP (д оставка у вказан  е місце)  . ТОВ «Хегельма н Транс  порт» здійс нює 

перевезе ння різн их типі  в морськи х кон тейнерів (2 0', 20'R F 40  ', 40  'RF, 40 'HC, 45  ', 

45'HC) , небезпечн  их ва нтажів (AD R) у морськ их контейнера  х, негабаритних 

ва нтажів у мо  рських конте  йнерах та великованта  жні ко  нтейнери. 

П  ідсумовуючи, м  ожна сказа  ти, що дотрим  ання ум  ов Інк отермс 20  20 забезпеч  ує 

безпер ебійне та індивідуаль  не транспорту  вання вантаж  у, і у спів  праці з 

магістральн ими мо рськими контейн  ерними лініями комп анія здій  снює доста вку 

вантажі  в до морс ьких порт  ів і з порт  ів до кінц  евих п унктів, та  ким ч ином 

над аючи повн ий пакет послу г для даного ви ду вантажів  .  
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Для перев езення термі  нових, чутли  вих до темпера  тури або цін  них 

ван  тажів комп  анія п  ропонує це комб іновані авіаперевезенн  я. К омпанія з’є днує 

транспорт  ні коридо  ри між рі  зними а  еропортами, д  опомагаючи транспор  тувати 

в антаж для пе ревалки на висо  ких ш видкостях, не пошк  оджуючи ва  нтаж і 

забезпе чуючи безпер  ебійне транспортуванн  я. Воді  ї цих тяга  чів зобо  в’язані 

п  роходити на  вчання вимога м авіац  ійної безпек и (1  1.2.7 AV  SEC) в аеро  портах, 

т ому при обслуговуванні повітряног  о т ранспорту забезпечуєтьс  я я  кісне 

обслуговування  . Кр  ім того  , аналі зована ко  мпанія на  дає пос луги доста вки 

в антажу з аеропор  ту до кі  нцевого клієнта і нав  паки. Нараз  і ко мпанія на дає ці 

по слуги лише в основні  й част ині Євро пи, між Нідерланда  ми та Іспаніє ю та між 

Нім еччиною та Іспанією  . Т  ому, вр  аховуючи загальн  ий рад  іус перевез  ення 

вант ажів аналізовано  ї ком панії, рекомендуєть  ся збіль шити кільк  ість аероп  ортів 

у країнах  , що обслугов уються. Це дозволит ь в икористати іс нуючу ме  режу 

вантажни х п  еревезень і потенцій но з більшити майбутн  і доходи. 

Ще одн а пос  луга з комбіно  ваних пе ревезень, яку пропо  нує компан  ія ТОВ 

«Хег  ельман Тра нспорт» перевез ення вантаж ів поєднання  м автомобі  льного та 

залі  зничного транспор  ту. Щоб зменш  ити забрудне ння навкол ишнього 

с ередовища, запропону  вати кл ієнтам біль ш еколо гічні та енерго  ефективні в  иди 

тран спорту, а так  ож пі сля введенн я положе нь пак  ету моб ільності, комп  анія 

немин  уче повинн  а б  ула виріш  ити, як дос  тавити ванта  ж якомог  а шв идше та 

оптимальн іше, том  у почал  а надават  и послуги за  лізничного транспо  рту. 

Ком панія займаєтьс я доставко  ю вантаж  ів на залізнич  ні стан  ції та доста вкою 

ва нтажів із залі  зничних ст  анцій до кінцев  ого п ункту призначенн  я. У спів праці з 

партнер  ами VI  IA, CARGOBEAMERS  , TX Logistic, Ral  pin і Rola rail компан  ія 

з’єдну  є заліз ничні к  анали між Ісп анією, Іт  алією, Франціє  ю, Німеччино  ю, 

Польщ ею, Литв ою, поє днуючи залізничн  і перевезення з автомобільним  и. А 

вжива ні напівпр  ичепи дозволя  ють пере возити ва  нтажі, не перевантажу  ючи їх. 

Підсумовуюч и, мо  жна сказа ти, що проаналізова  на компанія нада  є ком біновані 

залізни  чні та автом  обільні трансп  ортні послуг  и в основні  й ча  стині Є  вропи, ці 
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послуг  и д  озволяють п  еревозити ван  таж на більш ій час  тині маршрут  у 

макс  имально швидк  о, оп тимально та з більшо  ю е кологічністю та 

енергоефективністю. вид транспо  рту. 

Підсумовуюч и, можна сказа ти, що спек  тр тра нспортних пос  луг, які на  дає 

ТОВ «Хеге льман Транспорт  », д  уже шир окий і вк  лючає переве зення вант ажів 

р  ізними та ко мбінованими видам и тр  анспорту. Перевозя  ться ду же р  ізні ва нтажі, 

і компані я м оже запропон  увати транспо  ртний зас іб, адаптова  ний до кожног о з 

них  . Одн  ак для подальш  ого розши  рення сфе ри транспортн  их п  ослуг, що 

над аються, необ хідно розш ирити географічний раді  ус повітряног о транспорту в 

поєднан ні з автомобільним трансп  ортом, включ  ивши в нь  ого біль ше 

обсл уговуваних аеропорті  в у р  ізних краї  нах. Т акож поміт но, що ко  мпанія 

при  дбала н  ові СПГ- трактори, що п  рацюють на СП  Г, і план  ує п  родовжувати 

розширюва ти п арк компані  ї цим тип  ом тягач  ів, то  му рекоменд овано встано  вити 

СПГ-А ЗС у логі стичному цен  трі ко мпанії в К  аунасі, мер  ежа як  ого в Литв  і ще не 

р  озроблено. Це з  меншило б витрати а  налізованої ко  мпанії, які виника  ють при 

заповне  нні запас ів па  лива, і мо гло б сприя  ти збільш  енню д  оходу в майб утньому. 

  

2.3. Ан аліз складсь ких посл уг ТОВ «Хеге льман Транспо рт» 

  

Н  едостатньо на давати різноманітні логістич  ні послу  ги та задов ольняти всі 

пот реби клієнт  ів тіл ьки вант ажними перевез еннями. Ще одн  а дуж е ва жлива 

частин  а - збе  рігання в  антажу. ТОВ «Хегельм  ан Транс порт» розпо  чало св ою 

діяльніст ь у Ли  тві, надаюч и лиш  е по слуги з перев езення ва  нтажів, а  ле, 

звертаюч и ув  агу на пот  реби клієнті  в, відкрил о вла  сний логістичний цент  р. 

А  налізована компа  нія буду є до ступні логістичн  і склади  , які ві  дповідають 

н  айвищим ви могам по близу Кауна  са, поб  лизу тр аси Каунас-Клайпе  да. Сучас  ний 

логістични й це  нтр надає комплекс  ні послуги , на  дає посл  уги о  ренди склад  ських 

примі  щень та уп  равляє акци  зним складом  . 
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Щоб п роаналізувати скл адські послуги  , які на дає ко  мпанія, необх  ідно 

проаналіз увати сам  у ко  мпанію. Логістичн  ий центр ТОВ «Хегель ман Тр  анспорт» 

- за критий скла дський к омплекс, яки  й буду  ється в ш  ість е  тапів. У т аблиці 2.4 

предст авлено о  пис логістично  го центр  у ТОВ «Хегельма  н Т ранспорт» п ісля 

завершенн я будівницт  ва 1 та 2 ета пів. 

  

Табл иця 2.4 – Характеристик  а логістичног  о цен тру ТОВ «Хегельма  н Тра  нспорт» 

Загал ьна п лоща логісти  чного ц  ентру 15 000 м2 

Зон  а з берігання 11 000 м2 

Т  ериторія адміністративного при  значення 40 00 м2 

Висот а скл аду 17,5  5 м 

Висот а зберіган  ня 13, 4 м 

К ількість заван тажувальних вор  іт 17 

 

Проаналізува вши таблицю , мо жна конс татувати, що на терит  орії комп  анії 

побудо  вано два с  клади заг  альною п  лощею май же 11 000 м2 та оф  існа б  удівля 

п  лощею 4 000 м2. Висота ст  елі цих логістич них с кладів досяг  ає 17,  55 м, а са  мі 

то  вари можут ь зберіг атися в с  телажах навіт  ь на висоті 13,4 м. Компа  нія 

продовж ує роз  вивати складсь кі та офіс ні п лощі, реал  ізовуючи ін ші е  тапи 

підгот овленого проект  у. Н  аразі вже розпо  чато будівництво ще дво  х с кладських 

пл ощ, які буд уть приєднан  і до існу ючих ( див. р  ис. 2.7). 

  

 

Рис унок 2.7 – Лог істичний центр ТОВ «Хегельм  ан Транспор  т» 
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Проаналізув  авши ка  ртину, можн  а сказ ати, що логістичн  ий це нтр 

а налізованої компа  нії розр  ахований на обслуговуванн  я вели  кої кіль кості 

оператив  них вантаж  ів. Пі  сля повної р  еалізації п роекту логі  стичний ц  ентр ТОВ 

«Хегельм ан Транспорт » склад атиметься з 21 000 м2 скл  адських та 17 000 м2 

адміністр  ативних приміщень  . Для ван  тажно-розвантажувальних ро  біт 

передб  ачено 17 рам  п для різн  их транспорт  них засо  бів, а в перс  пективі 

планує ться, що західн а ча стина сх  овищ матим е загал ом 45 во  ріт для вантажів  ок, 

а у сх ідній – 30 воріт для мікроавтобу  сів. 

На територ  ії са мого комплекс  у вже є ч  отири заряд  ні ста  нції для 

еле ктромобілів, для заряд ки навантажуваль  ної техніки  , що використовуєтьс  я в 

компан ії. Максимал ьно викорис  товується пр иродне ос  вітлення, встан овлена 

енергозбері гаюча си  стема освітлен ня, а компа нія, з мето ю за хисту 

навколиш нього середовища , використо вує на скл  аді компанії навантажу  вачі з 

літі  й-іонними акумул  яторами, які не тільк  и екологіч ні в порів нянні з кислотн ими 

акумуляторами , але та  кож зру чний у ро  боті зав  дяки в ідносно кор  отким 

інтерв алам заряд ки. 

О  дним із використовувани  х навантажува  чів є опці  йний к  омплектувач 

зам овлень BT. Ці к  омплектувальники розроблен і на осн ові надзвичайн  о міцн ого 

мо  дульного шасі  , ідеал ьного для інтенсивного транспор  тування замовлень. 

Широ кий вибі  р мод  ифікацій і автом  атична сист  ема дистанці  йного керу  вання 

д  озволяють з ручно та ефективн о зб  ирати замовленн  я з пе ршої та дру гої по лиць. 

Використо  вується ще од  ин в илковий нав  антажувач BT Refle  x, приз  начений для 

зава нтаження в  антажів на вели  кій висот  і до 13 м, а оскі  льки ви  сота скл адського 

при  міщення к омпанії стан  овить 13,  4 м, ці навантажув  ачі ідеаль но відпо відають 

потр  ебам компанії збер  ігати в антаж на вел икій висо  ті, так им чином 

використ овуючи всю корис ну ко мпанію. зон  а збер ігання. Функц ія ке рування 

гідра влікою стр  іли навантажу  вача забезпечує н  адзвичайно пла  вну та б  езпечну 

роботу. Комфортни  й п  ідйом вантажі в на вел ику ви соту мо  жна здій  снити за 

допомого ю ч  удового огляд  у та кон струкції ст  ріли та ергономічно  ї к  абіни 
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опе ратора. Підсумову  ючи, м ожна сказа  ти, що з цим обл аднанням співр  обітники 

компані  ї можу  ть л егко зберіга ти тов  ари на вели  кій висот  і та використовув ати 

всю корисну пло  щу ск ладу ТОВ «Хегельман Тр  анспорт». 

Стел ажі в икористовуються для висотног  о зб  ерігання тов  арів на 

досліджуваному підп  риємстві, що дозво  ляють викор истовувати всю корис ну 

ви  соту ск  ладу. Використовуютьс  я для зберіг  ання товар  ів на євр о та інши  х 

нестанд артних в  идах підд онів. Стела  жі, розташова ні подві  йними рядам  и, 

га рантують легк  ий дост  уп до к  ожної пал ети. Стел ажі збері  гають това  ри рі зного 

роз міру та ваги , то му їх мож  на ада  птувати під п  отреби кож  ного клієнт а. 

Логі стичний цент р ТОВ «Хегел  ьман Тра  нспорт» маю чи скл  адський 

комп  лекс тако  го розм іру, не викори  стовує мо  жливості зберіганн  я вантажі  в з 

інш их ринків. На да  ний мо мент компан  ія мо  же запропо  нувати понад 600  0 м2 

с ухих складськ  их приміщ ень і до 100  0 м2 ме зонінів. Примі тно, що, н  езважаючи 

на те, що найчасті  ше транспортують  ся вантаж і в ком панії – це автом обілі та їх 

запчастин  и, компан  ія не м  оже зап ропонувати так ий вид склад  ських приміщен  ь. 

На дан  ий момен  т на більш  ій части  ні с  кладу к  омпанії збер  ігаються і готу  ються 

(упако  вки, ет икетки і т.д.) т овари, призна чені для рос ійського і лит овського 

ринків: алкогол  ь, різ на косме тика і в  зуття. Маю чи напівприче  пи, які можу  ть 

перев озити замо  рожені продук ти, р  ідку хі  мію, пр одукти харчув  ання та сипуч  і 

вантажі  , підприємст  во та кож не використов  ує можливо  сті зберіга ння цих вид  ів 

това рів. Підсу  мовуючи, мож  на сказати, що компан  ія не має зв’язків між 

тов арами, що транспор  туються, та їх з беріганням, то му пропонуєть ся розп очати 

на дання п  ослуг зі з берігання таки  х то варів у подальшом  у розви  тку л огістичного 

центр  у. 

При зберіган  ні товарі в ТОВ «Хеге  льман Транспорт  » нада  є широки  й 

с пектр складськи х п  ослуг (д ив. рис . 2.8). 
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Р исунок 2.8 – ТОВ «Хегел  ьман Транспорт » над  ає п  ослуги на скла ді 

 

Пр оаналізувавши по  слуги ло  гістичного ц  ентру, які над  ає ТОВ «Хе  гельман 

Т  ранспорт», це мож ливо зазначи ти, що в они в ключають усі о  перації, необхі  дні 

для зберіга ння товар ів. Проаналіз  ована компан  ія на  дає послуг  и як 

довгостроковог о, так і к  ороткострокового збері  гання, то  му кл ієнти мож  уть 

вибрат и трива  лість зберігання  . Ком панія також викону  є всі дод аткові склад  ські 

послу  ги, т акі як: ви  бір проду кції, пер евірка, па кування, маркуванн  я та нак  лейка, 

зважуван  ня продукц ії та адмі ністрування те  рміну пр  идатності. 

Щоб роз  ширити спе  ктр пос  луг зберіганн я, ТОВ «Хегель ман Транспорт  » 

перш им н адав п акет по слуг зберіган ня власни  кам електр  онних магази нів. 

Власн  ики ел ектронних магазинів , довіривши складськ у робот  у аналізо  ваній 

к омпанії, мо  жуть з  осередити всю св  ою у  вагу на управлінн  і оп  ераціями та 

д  осягненні р  езультату. У ло  гістичному цен  трі компані  ї  встан овлена 

найсуч  асніша с истема уп  равління складо м, яка доз воляє не ті  льки в режи  мі 

реальног  о ча су відстеж  увати зал ишки това  ру та йог  о ру  х, але й розміщу  вати 

Розвантажувально  -навантажувальні 

роботи 
Короткост  рокове і т ривале зберіга  ння 

Перев ірка товар  у 

Ви  бір т овару 

Упако  вка това  рів 

Наклеюван  ня етикето  к та інформаці  йних накл  ейок 

Зв ажування това  ру 

Адміністру  вання термін ів придатно  сті 

Ведення това  рних залишкі  в на с  кладі 

Замовленн  я т  оварів у поста  чальників 

Дос  тавка продук ції від пост ачальників 

Дост авка по в сій країн  і 

С тягнення гр  ошей із зам  овника за п  оставлений това  р 
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замовлення з б удь-якого прист рою в будь -якій точц і світ  у. Цей п  акет послуг 

д  озволяє оптимі  зувати час співробітників , які займаютьс  я адмініструва  нням 

електронн  ого магазин  у. Ці послуг  и та  кож в ключають оптималь ну пі  дтримку 

зал ишків запас  ів на склад  і. П  рофесійний п  ерсонал мо  же підтриму  вати 

оп тимальну кіль  кість то  вару та інформ  увати вла  сників інтернет-ма  газину про 

н  едостатній зали  шок, р екомендувати поповнен  ня. За баж анням за  мовника 

співроб ітники логістичного цен  тру ТОВ «Хе  гельман Тран  спорт» тако ж мож уть 

за мовити товари від постачальни  ків електронн  ого магазин  у без посередньо на 

с клад. Доставляйте їх в  ласним транспортом, а замовле  ння доставляйте прям  о зі 

скла ду в ласним трансп  ортом або за допомог  ою кур  'єрів по в  сій Литві та зби  райте 

грош і з к  лієнтів за дос  тавлений тов ар. Таки  м чи  ном, всі додат кові послу  ги 

електр онного магази  ну надаютьс  я безпосе редньо зі скл  аду, і в  ласники 

е лектронного маг азину можут  ь зосе  редитися на розви  тку бізн  есу або інши  х 

важл ивих аспекта  х розвитк у бізнес  у. Мо  жна поміти  ти, що компанія 

використо  вує тіль ки па летні с телажі, де т  овари зберігаю  ться на піддо  нах, що 

збіл ьшує час з  бору великогаб  аритних, м  енших товар  ів. Т  ому пропонуєтьс  я 

поча  ти використовува  ти під йомний ст  елаж (LRK-ша фа) в ана  лізованому 

під  приємстві, я  кий пі  дходить для з  берігання н евеликих то  варів електронни  х 

маг азинів, за  вдяки висок ій швидкост  і збо ру товар  у та мініма  льному ча  су 

очіку  вання. З використан  ням цьо  го ст елажа збі  р за  мовлень відбув ається бі льш 

еф  ективно за рахун  ок кор отших шляхів , а с  истема «Pick- to-Light» зме  ншує 

к ількість пом илок при комплектуван  ні, завдя ки ч  ому р  обота складу с  тає ще 

б  ільш еф ективною та підвищу ється продукти вність праці . 

Ана  лізована ко  мпанія також зд  ійснює збе  рігання підакциз  них това  рів. 

Оск ільки для збе  рігання д аного ви  ду тов  арів по  трібні різ  ні опера ції, 

підприємст во виділ яє додаткови  й пакет пос луг зі зберіган  ня пі  дакцизних т оварів 

(див . табли  цю 2.5). 
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Таб  лиця 2.5 – На акцизном  у скл  аді нада ються п  ослуги ТОВ «Хеге льман 

Тра  нспорт» 

№ П ослуги 

1. Розв антаження, з авантаження, зважу  вання то вару. 

2. Довгостроков е та короткост  рокове зб ерігання тов арів на акци  зному складі  . 

3. Ма ркування ва нтажу, пакуванн  я, підготовк а до транспорту  вання. 

4. 

Наклеюва ння етикето к, інф  ормаційних нак лейок, ярл  иків, ак  цизних і контрольн  их 

мар ок та інш их з  наків, м  аркування това рів, розміщ  ення інс трукцій та іншо ї 

др укованої і нформації в уп  аковках. 

5. Зб ір замовл  ень, сортув ання та р  озподіл відпра влень і то варів. 

6. Відстеженн  я те рмінів пр идатності товару  . 

7. 
Підгот  овка комп  лектів м итних док ументів на імпорт ні, ек  спортні або тр  анзитні 

това ри та пр едставництво на митниці, інш  і ми  тні процедури  . 

8. Над ання п ослуг митног о броке ра. 

9. Управл  іння зам овленнями та управлін  ня запаса ми в р ежимі реальног  о ч асу. 

 

Проана  лізувавши табл  ицю, мо  жна констатува  ти, що більші  сть послуг, які 

нада  ються на а  кцизному складі  , з бігаються з послу  гами, які нада  ються на 

звичайно  му с  кладі. Одна  к, к  рім послуг, які зазвича  й надають ся, так  их як: 

нак леювання етике  ток, акц  изних і контрольних маро  к та інш их знак  ів, 

мар  кування товарі  в, розміщ  ення інструкц  ій та іншо  ї друко  ваної інформ ації в 

упаков ках, пі дготовка компл  ектів митни  х докуме  нтів на т  овари, що 

імпо  ртуються, експ  ортуються або перевозят  ься транзитом та пре дставництво на 

митниц і, інш і м итні про  цедури та нада  ння митно-посередни  цьких п ослуг. 

З  азначені вищ  е по  слуги надаютьс  я лиш е для зберіган  ня піда  кцизних тов арів. 

Для то  го, щоб усі нада  ні складськ і послуг  и ви  конувалися вчасн  о та якісн  о, 

компан ія вс тановила сучас  ну сис  тему упра вління склад  ом Equin  ox - V  ISION 

SVS , яка допом агає компан  ії не тіл  ьки скорот ити викор  истання па  перу, але й 

опт имізувати са  мі логістич ні пр оцеси , економ  ить людські ресурс  и, приск  орює 

о  бробку замо  влення тощ  о. На скл аді ре алізована сп  еціалізована S  VS, ад  аптована 

до бізнес-пр  оцесів, у цій верс  ії сист еми всі одержу  вачі послуг виступаю  ть як 

власн  ики товар ів, а кожн  ій позиц  ії на ск ладі присво юється відпо відний влас  ник. 

Усі робо ти, викон  ані з това ром, обліковують ся, і вла  сникам тов ару автом атично 
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нараховує  ться індив ідуальна в  артість зберіга ння їх про  дукції. Так  им чином  , на 

скла ді аналі  зованої компані  ї забезпечу  ється безсум  нівна прозоріст  ь надан ня 

послу  г. 

Впровад  жена сис  тема також з  абезпечує можлив  ість інт  еграції з 

кур’єрськи ми системами , яка еконо мить ч  ас, о скільки біл ьше не потрібн  о о кремо 

запов нювати дан  і в к  ур'єрських програм  ах при формуван  ні за  мовлень на 

відправленн  я. За допомо  гою кур'єр ського м одуля забез печується інтеграц ія SVS 

з к  ур'єрами, які доставл  яють т  овар к  інцевому оде ржувачу. Ця п рограма 

доп  омагає в р  ежимі реальног  о час у з ареєструвати пос  илку, підготовл  ену на 

скл аді, в кур’єр ській си  стемі та с творити с  тікери кур’єрськ ого відправ  лення, які 

н  аклеюються на поси  лку. Інструмен т по рталу самообслуг  овування Equin  ox SVS 

WEB дозв оляє одержувача  м по слуг ба  чити та кер  увати своїм и онлайн-

замовлен нями в режи  мі реальног о час  у, са  мостійно кон  тролювати зали шок 

власн  их т оварів, їх пе  реміщення та розміщув  ати замовл ення з будь-як ого 

пристр  ою в будь-як ій точц  і світ у або відстежува  ти їх пр  огрес в  иконання. 

Підсумовуюч и, м  ожна сказа  ти, що інформаційн  а сист ема, яка використовує  ться 

в к  омпанії, повністю відповід  ає потребам клієнт  ів і співробітн иків комп анії, 

оск ільки н  адає всю дета льну і нформацію про това ри, що зберіга ються, і мо  же 

запр опонувати до  даткові ф  ункції вла сникам то  варів, що зб ерігаються. 

Під  сумовуючи, можн  а сказати , що хоча ТОВ «Хе  гельман Тра нспорт» 

пропо нує вант  ажні пе  ревезення, послуг  и збері  гання ті  льки поч  али розвиватися, 

але їх велик а кількіст ь мож  е задов  ольнити потреби різ  них кл ієнтів. Роз  мір 

скла ду, використовува  не обла днання, стелаж  і то що дозволяю  ть зберігат  и рі зні 

ви  ди то  варів і нав іть запропонува  ти кліє  нтам абсолют но но ву пос  лугу для 

влас ників електро  нних магази  нів у Л  итві, але для того  , щоб покр  ащити цю 

п  ослугу, пропону  ється почат и викори  стовувати підйомн  у с  тійку (ЛРК-шафа ). А 

з ме тою п одальшого р  озширення спе  ктру пропоно  ваних по  слуг та об’єдн ання 

т ранспортно-зб  ерігаючих посл  уг, що над аються компані  єю, пропону  ється 
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відкрити ск ладські приміщенн  я для збері гання рі  дких, сипучих, замо  рожених 

продукті в та а втомобілів та їх ча  стин. 

  

2.5. Ана ліз компле ксних ло гістичних п ослуг ТОВ «Хег ельман 

Трансп орт» 

  

Зрос тання сп  ричинені па  ндемією COVID-1  9 у бізне  сі та сильн  ому секто рі 

елек тронних магазині  в, з начно роз ширило потр  ебу комп  аній, що на  дають 

посл уги 3PL на ринк  у, ко  ли виро  бник то  вару або влас ник інтернет-мага зину 

д  овіряє ло  гістику свої  х т оварів професіона  лам, які здійсню ють тр  анспортування, 

зберігання, перевірку, перепа  кування та дос  тавку това  рів, а тако ж виробн ик без 

жодн их турб  от спрямо  вує сво ї ресур  си на р озробку проду  кту. 

Проаналізувавши посл  уги транспортуван  ня та зберіга  ння, які на  дає ТОВ 

«Хегель ман Тра нспорт», мож на с  казати, що це ком  панія, що на  дає с пеціалізовані 

послуги, яку мож  на відн ести до постачал  ьників по  слуг 3P L. Маю чи влас ний 

авто  парк, комп  анія мож е запропон  увати підпри ємствам широки й сп  ектр посл уг 

з п  еревезення вант ажів. А н  адані послуги 3PL на ск  ладі та нови  й па  кет посл уг 

д  озволяють власника  м електро  нних маг  азинів займа ти ще б  ільш ва гоме м ісце на 

логіст ичному ринк  у постачаль ників под  ібних пос луг. 

У ко  мпанії посл  уги з п  еревезення ванта  жів поділя ються на транспор  тно-

експедиційні. Хоча , на пер ший пог ляд, це дуже с  хожі п ослуги, оскіл  ьки обидв і 

тр  анспортують ван таж з п  ункту «А» в пун кт «Б», експедиторс  ькі посл уги 

н  абагато шир  ші та склад  ніші, о  скільки поє  днують переве  зення ванта  жу з 

до датковими брокерськи  ми послуг  ами у перевезен ні ван тажів. . 

Проаналізув  авши трансп ортні пос  луги в пе  ршому р озділі дослідниц  ької 

частини, можн а констатувати , що ТОВ «Хегельм  ан Т  ранспорт» над  ає дуж е 

широк ий с пектр трансп  ортних послу  г, що до зволяє вла  сникам вир  обничих і 

торг ових компа  ній довірит  и перевез  ення св оїх в антажів або с  ировини і таки  м 

чино м скорис  татися п  еревагами комплексу посл  уг компа  нії. У результ  аті 
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в иробничі та торг  ові компан ії можут  ь доз волити соб і пр иділяти більш  е ча  су та 

ресу  рсів вдоско  наленню нов их продукт  ів і розвитк у бізнесу . О  днак, кол  и мов а 

йде про комплексн  у лог  істику в ТОВ «Хеге  льман Тр  анспорт», нео  бхідно 

д  одатково в ивчити посл  уги, які н  адає ві  дділ експедиції  , які повн  істю 

від повідають опис  у с  тороннього постачальник  а л огістичних послуг. 

Д  уже важливо  ю части  ною комплексн  их ло  гістичних посл  уг ком панії ТОВ 

«Хегельма н Трансп  орт» є пос  луги експедицій  них відді лів. К  омпанія має 

експ едиційні філі  ї в Львов і, Киє  ві, Оде  сі. При ана  лізі комплекс  них п  ослуг 

важ ливо вивч  ити д  іяльність експе  диційного відділу  , як  ий пропо  нує компані  я. У 

т аблиці 2.6 показа но послуг и, які нада  є експедиційний відд  іл аналізо  ваної 

к омпанії. 

  

Таб  лиця 2.6 – Посл уги, які н  адає експедиційн  ий відд  іл  

№ Послу ги 

1. Ор ганізація ван тажних перевезен  ь мікроавто  бусами. 

2. Організ  ація перевезенн  я вант  ажів ав тотранспортом 7,5 т. 

3. 
О рганізація пе  ревезення ва нтажів мор  ськими к онтейнерами д о/з Фра нції, К итай, 

В  елика Британі  я, Бі  лорусь, Ла твія та Польщ  а. 

4. Орг анізація всі  х виді в морськ  их пер  евезень (F CL і LC  L) по вс ьому світу  . 

5. 
Ор ганізація пере  везення вантаж  ів станд  артними тенто вими напівпричепам  и, легки  ми 

напівпричепами  , мег а напів причепами, термокаліброва  ними напівпричепа  ми. 

6. Організаці  я збері  гання ванта жів (в Нідерла ндах, Бельгії  , Франці ї, Німеч чині). 

7. Страхуванн  я в антажів. 

8. Ми  тні агенти  . 

9. Консол  ідація вантаж ів LT L. 

 

Проаналізувавши табли  цю, мож  на сказа ти, що спе ктр п  ослуг, які н  адає 

експед иційний в  ідділ, ду  же шир окий. Од  нією з компл  ексних пос  луг, що 

на даються, є ор  ганізація ван  тажних перевез  ень мікро автобусами. 

Експедиц  ійний відд  іл ТОВ «Хегельма  н Трансп  орт» пропону є к  лієнтам 

ор ганізувати пе  ревезення ван  тажів спеціаль но п  ристосованими 

мікр  оавтобусами для перевез  ення час  ткових ва  нтажів, які пі  дходять для 

п  еревезення ва нтажу розміро  м не біль  ше 7 європале т. М ожна сказа  ти, що 
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пос луги, які з  дійснюються цим транспортним засоб  ом, мають т акі п  ереваги, як: 

мобільність, оск ільки нема є обмежень у міста  х і дорога  х, легк  е завантаження та 

розва нтаження, а також для цьог  о ав томобіля не потрі  бні спеціаль ні панду си. 

Але о скільки да на тран спортна послуг  а може на даватися ли  ше для пе ревезення 

неве ликих вантажі  в, мікр оавтобуси є найкращи  м рішенн  ям для пер евезень на 

коротк  і від  стані. 

Ще одн  а послу  га, що надаєть ся – організа ція перев  езення в антажів 7,5 

тон ними автомо білями. Це гнуч  ка доставк а ва нтажів, т ому що в міст  ах нем  ає 

обм ежень у вихідні та св  яткові дні .Задній підйом  ник ц  ієї вант ажівки - це зручн ий 

і швидк  ий с посіб зав  антажити або розвантажит  и в антаж. Місткіс  ть даног о 

транспо  ртного за  собу станови ть 40 м3 / 15 європі ддонів. 

Також компа нія про  понує організацію транспортува  ння мор ськими 

контейнерами д  о/з Франц  ії, Кит ай, Вели  ка Брита  нія, Біло  русь, Латві  я та Поль ща. 

Осн  овні напря  мки переве зень в Лит ві з/  до Клайпедсько  го морського п орту. ТОВ 

«Хеге  льман Транспор  т» співпрац ює з ос  новними морс ькими конт  ейнерними 

лінія  ми і мо  же запропонув ати всі послу ги, пов' язані з імпо  ртними, експ  ортними 

або транзит ними процедурами  .  

Компа  нія о  рганізовує перевезенн  я всі х вид  ів мор  ських вантажів (F  CL і 

LC L) по в сьому сві ту. 

Ві  дділ ек  спедиції за  ймається оформленн  ям усі  х до кументів, включаю  чи 

ми  тні формальності  , сертифіка ти, експ  ортні ліц  ензії тощо  . ТОВ «Хег ельман 

Т  ранспорт» тако  ж нада  є послуг  и з перев  езення вантаж  ів заліз  ничним та 

п  овітряним транспорто  м. Компані  я з дійснює к  інцеву доставк  у ва нтажу « від 

две рей до двер  ей». Він співпрац  ює з залізн  ичними та ав  іаційними к  омпаніями, 

то  му мож  е запропон  увати широке географі  чне охопленн  я. 

Екс педиційний відді  л ан алізованої компа  нії пропо  нує с тандартні тент ові 

на півпричепи, пол егшені напівприч  епи для пер евезення рулон  ів, напів  причепи 

Ме га для перевезе ння всіл  яких вантажів по всьо  му сві  ту. Так ож пропо  нує 

те рмокалібровані напівпри  чепи з темп  ературним режим ом, онл  айн-
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моніторингом те  мператури, системо  ю те лематики, яка дозволя є команд  і 

сп  еціально навчен  их мене джерів професій  но конт  ролювати вант  аж під час 

т ранспортування. 

Комп  анія нада є ріше ння для зб ерігання в Литв  і, Нідерлан  дах, Б ельгії, 

Франці ї та Німеччині. Тако  ж в спект р послуг  , що надаються  , входя  ть опер ації 

крос  -док. Головн  ий скл ад компані  ї має і нтегровані цифрові с  истеми управ  ління 

електр онною комерц  ією. Вон  и доп  омагають ком паніям керуват и інформаці єю 

про про  дукт о нлайн з б  удь-якої точк  и світу . 

Та кож комп  анія на дає посл  уги зі страхува  ння ван  тажів, які забезпе  чують 

комплексн  ий захис  т від несподівани  х п одій, зниж  ує бізнес- ризики 

вантажовласн  ика та нада  є наді  йні фін  ансові гара нтії то  го, що у раз і настан  ня 

страхово  го випадку зби  тки буду  ть відшкодован  і за пош коджений, пош  коджений 

або втрачени  й вантаж  . П ослуги, які нада  є митн ий бр  окер, включають : митн ий 

бро  кер, під готовка та п  одача експорт ної декл арації на митн  ицю, запо  внення 

CM R, заповнення TIR CAR NET, о бробка елек тронного транзи  тного маніфесту  , 

под  ання імпортн  их д  окументів на мит  ницю, управлінн  я транз итними 

процеду  рами T1 та підг  отовка деклар  ації ці  нності (DV1)  . Так  ож компанія 

ц  ілеспрямовано та послід  овно розвив  ає міжна  родну консолід  ацію LTL -вантажів. 

М інімальна кількість ванта  жу не об  межена, а максимальн  ий о  бсяг вантаж у хоч а 

б тр охи мен  ше, ніж у повн ого прич епа. Ком  панія збира  є част кові ван тажі 

безпосе редньо або че  рез пар тнерські терм  інали по вс  ій Євр  опі та доставля є їх 

одерж  увачам у Фінл  яндії, краї нах Ба  лтії та СНД . 

Підсумову ючи послу  ги 3P L, які про понує відд  іл експ едиції ана  лізованої 

к омпанії, можн  а ск  азати, що ко мпанія нада  є всі дод аткові ком  плексні посл  уги, 

необхідні для пол  егшення робо  ти виро бничих або то  ргових компані  й. 

Екс педиційний від  діл ТОВ «Хег  ельман Транс  порт» пропону є всі п ослуги від 

офор млення док  ументів до орган  ізації тр  анспортування та зб  ерігання ван  тажу, 

що заб  езпечує д  оставку ванта  жу "від дв  ерей до две  рей" ш ляхом виконанн я всі  х 

необхідн  их операц  ій. 
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Про  аналізована компа  нія так ож над ає компле ксні пос  луги зі зберіг  ання у 

св оєму логіс тичному ц  ентрі в Каунас  і. Незважаю чи на те, що широк  ий паке т 

скл адських посл  уг дозв оляє ТОВ «Хегельма н Транспорт  » наз вати всі над ані 

послуги комплексн  ими, са  ма к  омпанія діл  ить їх по-р ізному. На рис унку 2.9 

показ ано послу ги 3P L, які надаю  ться в ло  гістичному цент  рі компанії. 

  

 

Рис унок 2.9 – Ком панія н адає пос  луги 3PL на с кладі 

 

Ко  мплексні пос  луги вклю чають як збе  рігання з  вичайних това  рів, так і 

окре  ме збер ігання підакци зних тов арів викл ючається. Крі м комп лексних по слуг, 

окр  емо виділяють ся підбір товар у відпо  відно до о триманих з амовлень, додат кові 

посл уги з марк  ування та пакування  . Нада  ючи ці п  ослуги, а налізоване 

підприємс тво п олегшує р оботу виро  бничих і торго  вельних ком  паній, го  туючи 

товар и для споживачів, та  ким чи  ном зал ишаючи клієн  там біль ше час у для 

викона ння ін ших опера цій. 

З метою п  одальшої о  птимізації комплек  су складськ их по  слуг, що 

на даються, в комп  анії ро  зпочато «кросс-док » операц  ії: пе  ревалка ван тажів і 

пер евалка вант ажів з розби вкою по місця х дост  авки. У той час як традицій  ні 

скл адські си стеми вимага ють достав ки і нвентарю клієн  там, п  ослуги систем  и 

Cross-d  ock зосе реджені на використ анні найкра щих у св  оєму кла сі техноло  гій і 

б  ізнес-систем для ст ворення проце су дост авки JIT (то  чно в часно). Користуючись 

ц  ією пос  лугою, скороч  ується час о  бробки вантажу, оскільки від  падає 

необхідніс ть переміщен  ня ванта жу в складськ  і примі  щення в стелажах. 

Оптимізов ано ви трати та загальн  ий час тр  анспортування ва нтажу від вир  обника 

до спожи  вача. 

    

Ком  панія пропон ує 3PL послуг  и 

Довгострокове і короткостроко  ве 

збері гання т оварів 
Підакцизн і товар  и 

збе  рігання 
В ибір т  овару 
згі дно нака  зів 

Марк ування і 
послу  ги п  акування 
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Підсу  мовуючи, можн  а с казати, що всі послуг и, які на  дає ТОВ «Хегел  ьман 

Трансп  орт» мо жуть бу ти віднес ені до груп и ком плексної логістики , але к омпанія 

класиф ікує їх окремо. Під час вантаж  оперевезень комп  анія б ере на с  ебе 

транспортування вантаж у з пун кту «А» в пу  нкт «Б» і всі супу  тні документи  , тим 

са мим пол егшуючи робо  ту виробни чих і торго  вих компаній  . 

При збері  ганні то варів пропонують ся різн  і пакети пос  луг, які відпові  дають 

потре бам різн  их клієнт  ів і включа  ють усі нео  бхідні о перації та веденн  я 

документації. А е  кспедиційний відд  іл комп анії мо  же запр  опонувати посл  уги, 

скор  иставшись я  кими виробничи  м чи торго вим ком паніям б  ільше не до ведеться 

турб  уватися про то  вари, сир  овину чи їх документаці  ю до мі  сця призначенн  я. 
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РО ЗДІЛ 3. БЕЗ ПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТ І, ОС НОВИ ОХ ОРОНИ П РАЦІ 

 

3.1 . Безпе ка життєдіяльн ості для 3PL транспо  ртних ком паній 

 

Тр еті ст  орони ло гістичних (3P  L) к  омпаній відіг  рають важлив  у рол ь у 

суч асних ланцюга х по стачання, забезпечуюч  и еф  ективне управлі ння 

тра  нспортними та складськи  ми о пераціями. Од  нак, робот  а в 3PL компаніях 

пов'я зана з числен  ними ризи  ками для здо ров'я та безпе  ки працівник ів. 

Забезпеч  ення бе  зпеки життє діяльності є крит  ично важливи  м для захист  у 

пра цівників, збереже  ння вантаж ів та ефекти вного функціо  нування логі  стичних 

процесів . 

Вимо  ги до робоч  ого сер  едовища 

Одним з к лючових аспе ктів охор они пр  аці є за  безпечення безпе  чного та 

здоро  вого ро  бочого сер  едовища. Це включа  є дотрима  ння санітар них норм , 

з абезпечення н алежного освітле ння, вентиляці  ї та температур  ного ре жиму. 

Са нітарні н орми 

Ск ладські примі  щення та транспо  ртні засоб  и пов инні відповідат  и 

санітарн  им норма м, що включ  ають регуляр  не при бирання, утиліза цію від  ходів 

та забезпеченн  я п  рацівників засо  бами особ  истої гігі  єни. Роб  очі м  ісця повин  ні 

бут и о бладнані санітар  ними вузлам и, душовим  и кабін  ами та мі  сцями для 

відп очинку. 

Осв ітлення та вентиляці  я 

На лежне о  світлення є ва  жливим для забезпечен  ня б езпеки праці  вників. 

Склад ські примі  щення та робо  чі з они повинн і бут и д  обре осв ітлені, щоб 

уник нути неща  сних вип  адків та забезпечити комфо  ртні умов и прац  і. Ве нтиляція 

повинн  а забезпеч увати пос тійний об  мін п  овітря, щоб уник  нути н  акопичення 

шкідли  вих р ечовин та забезпеч  ити к  омфортний те мпературний реж  им. 

Температурн  ий ре  жим 
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Темпера  турний режи  м на склад і та в тра  нспортних за  собах п овинен 

від повідати но  рмам, щоб забезпечит  и комфор  тні ум ови п раці для працівни  ків. У 

х  олодну п  ору рок  у ск  ладські примі щення повинн  і бу ти о палювані, а в літку – 

забез печені системам  и кондиціон  ування або вентиляці  ї. 

Навчанн  я пер  соналу 

Навчан  ня персоналу є важлив  им елем ентом охорон и праці . Працівни  ки 

пови  нні мати необ  хідні зна  ння та н  авички для безпеч  ного виконанн  я с воїх 

об ов'язків. 

Вступн ий інстру  ктаж 

Всі нов  і працівник  и повин  ні проход  ити в  ступний інструк  таж з охор  они 

праці  , який вк  лючає ознайомлен  ня з правил ами безпеки  , розташува  нням 

ав арійних вихо  дів, викорис  танням засобі в індивідуа льного за хисту та іншим  и 

важли  вими аспектам  и. 

П  овторні ін  структажі 

Повторні інст  руктажі повин  ні проводи  тися рег  улярно, щоб оновл  ювати 

зна  ння працівн иків та н  агадувати їм про важливість дотр  имання пр  авил безпеки. 

П  овторні інс труктажі проводят ься раз на кварт ал для ро  біт підвище  ної 

не безпеки або раз на піврічч  я для інши  х ро  біт. 

Спеціалі  зоване на вчання 

Працівни  ки, які пр  ацюють з неб  езпечними вантаж ами або с  пеціальною 

техні  кою, повинн і проходит и сп  еціалізоване н авчання. Це нав  чання включ  ає 

ознайо  млення з правила  ми бе  зпеки при р  оботі з конкрет  ними видами вантажі  в 

або техніки , а та кож нав чання з на дання першо ї до помоги. 

Викор истання технічн  их засоб  ів 

Викори  стання техніч  них засоб  ів є невід'є  мною части  ною ло  гістичних 

операці й 3PL ко  мпаній. Це вкл ючає ви користання навантажува  чів, шта белерів, 

рокл та і  ншої технік и для пере  міщення вантажів  . 

Вимо  ги до техн іки 
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Вся техн  іка, що викори стовується на склад і та в тр  анспортних засоба  х, 

пови  нна відповідат  и техн ічним та безпекови м станд  артам. Це вк лючає регу  лярні 

те хнічні о гляди, обслуговув  ання та ремон  т техн  іки. Техні  ка пови  нна б ути 

обладнан а засобами безпе  ки, таким и як сигнальн і ла мпи, звуков  і сигн али та 

сис теми ава  рійного вимкн  ення. 

На вчання операт орів 

Опер атори техні  ки по  винні прохо  дити спеціалізоване навч  ання та 

отримува  ти серти  фікати на пр  аво кер  ування технікою  . Це навч  ання включ  ає 

ознайомл ення з п  равилами без  пеки, те  хнічними характ  еристиками техніки та 

проце  дурами реагуван  ня на авар  ійні ситуа  ції. 

Викор истання за собів індивідуаль ного за  хисту 

Працівник и, які працю  ють з те  хнікою, по винні використову  вати засоб и 

індивід уального захист  у, так  і як кас ки, за хисні окуляри  , рук  авички та взуття з 

мета левими вставка  ми. Це допомага  є захистит  и пра  цівників від тра вм та 

нещас них в ипадків. 

Заход  и без пеки 

Зах оди безпеки на ск  ладах та в транспо  ртних засоб  ах включаю ть 

о  рганізацію робочи  х місць , забез печення ав  арійних вих  одів та п  роведення 

регу  лярних пе ревірок. 

Орган ізація робоч  их місць 

Робо чі мі сця пов инні бу ти організо  вані так им ч  ином, щоб мі німізувати 

ри зики для працівників . Це вклю  чає правильн  е розташ ування стела  жів, зон для 

завантаже ння та розва  нтаження, а та  кож за безпечення вільно  го дост упу до 

аварійни х виходів . 

Ав арійні виход  и 

Складськ і прим  іщення та транс  портні з асоби п  овинні б ути обла  днані 

ав арійними вих  одами, які повинн  і бу  ти вільни  ми від пер ешкод та чі  тко 

позначен  ими. Пр  ацівники повинні зн  ати розташ ування аварі  йних в  иходів та 

проц едури евак уації у р  азі над звичайної ситуа ції. 
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Ре гулярні пе ревірки 

Регу лярні пе  ревірки є важливи  м елеме нтом охорон  и праці . Це вклю чає 

переві рки технічног  о ста  ну о бладнання, дот римання прав ил безпеки 

праців никами та стан  у р обочих місць. Ре  зультати пер евірок п овинні 

док  ументуватися, а виявле  ні недолік  и – усуватис я в найкоро тші тер міни. 

До даткові захо ди безпеки в ум  овах війсь кових дій 

В умова х війс  ькових дій нео  бхідно впро  ваджувати д  одаткові за  ходи 

безпе ки для з ахисту праці вників та збер  еження в антажів. 

Зах ист від об  стрілів 

Складс ькі примі щення та транспор  тні з асоби пови  нні бу  ти обладнані 

у  криттями або бомб  осховищами, де прац  івники мож  уть с ховатися у раз  і 

обстрі  лу. Ук риття пов инні бу ти розташов  ані в безпо  середній близь  кості від 

р  обочих місц  ь та забезпе  чені вс  ім нео  бхідним для тимчасовог  о перебув  ання. 

П  лан евакуаці  ї 

На кожн ому складі та в к ожному транспор  тному з асобі повин  ен бу  ти 

р  озроблений п  лан ева куації на випад  ок надзвичайн  ої сит уації. План евакуаці  ї 

повине н включати ма  ршрути евак уації, міс ця збо  ру та відповідаль них осіб за 

пров едення евак  уації. Прац івники повинн  і бу  ти ознайомлен  і з пла  ном ев  акуації 

та регуля  рно прохо  дити н авчання з й  ого вико  нання. 

З  асоби зв'язк у 

Для забе  зпечення оп  еративного о  бміну інформаці  єю в ум  овах військови  х 

дій на скл аді та в транспортни  х зас  обах пов инні бу ти встан овлені засо би зв'я зку, 

та кі як радіоста  нції, мо  більні телефон  и та інш  і за соби ком  унікації. Це дозво  лить 

шви дко передава ти ін формацію про небезпек  у та координува  ти дії пр  ацівників. 

П  сихологічна підтрим  ка 

В умова х військов  их дій праців  ники можу  ть ст  икатися з в  исоким рів нем 

с тресу та психо  логічного наван  таження. Забезпечення пси  хологічної п  ідтримки 

є важли  вим аспек  том охоро  ни праці. Працівни  ки пови нні м  ати можливіс ть 
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отр имувати конс  ультації з психолого  м для знижен ня рі вня стре су та ви  рішення 

п  сихологічних проблем  . 

Безпе ка житт  єдіяльності для 3PL транспорт  них к омпаній є комплексним 

про  цесом, що включ  ає за безпечення безп  ечного р обочого середовища , навчан ня 

персона лу, викор  истання техніч  них засобі  в та з аходи бе  зпеки. Дотрима ння цих 

в имог д опомагає мі німізувати р  изики для працівн  иків, з абезпечити збереження 

това рів та ефект ивне фун  кціонування логістични  х процес ів. Важливо, щоб всі 

учасники п  роцесу дотримува лися вс  тановлених пра  вил та процед ур, щоб 

забе  зпечити бе зпеку на ск ладі та в тран  спортних засо  бах. 

 

3.2. С тандарти безпеки , які пови нні б ути до тримані в трансп ортних 

к омпаніях 3PL 

 

Тре  ті сторон и логіст  ичних ( 3PL) компані  й ві діграють важ  ливу рол ь у 

суч асних ланцюга х постачання, забезпеч  уючи ефектив  не у  правління 

трансп ортними та скла  дськими опе раціями. Однак , робо  та в 3PL компанія  х 

пов'яз ана з числ  енними ризик  ами для здоров 'я та без пеки праці  вників. 

За безпечення безпеки життєд  іяльності є крит  ично важ  ливим для зах  исту 

прац  івників, збереженн  я вантаж ів та е  фективного функціо  нування логіст  ичних 

процесів . У цій ст  атті розгляне  мо ос  новні станд  арти бе зпеки, які повин  ні бут  и 

до тримані в тра  нспортних компані  ях 3PL  . 

1. Комплаєн с з регулят орними вимог  ами 

3PL компа  нії повинн і дотримува  тися всі  х ві дповідних ре  гуляторних 

вимог, встан овлених мі  сцевими, де  ржавними та федеральним  и органами . Це 

вк лючає дотрима ння с тандартів безпе ки, встановлених т  акими організаці  ями, як 

Департамент транспо  рту (DOT  ) та Управ ління з ох  орони прац  і (OS  HA). Ці 

регуляц ії ох оплюють всі аспект  и збе рігання та тра  нспортування неб  езпечних 

ма теріалів, навчанн  я працівник  ів та п  роцедури реагува  ння на надзвичай  ні 

ситу ації. 
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2. Навч  ання пер  соналу 

Всі працівн ики, які м  ають спра ву з не безпечними матеріа  лами, повинн і 

бут и нале жним чи  ном навчен і безпечн  ому поводженн  ю та збе ріганню цих 

ма теріалів. Це вкл  ючає і  нформацію про те, як іден  тифікувати небезпечн  і 

матеріал и, як прави льно їх оброблят  и та зберігат и, а та  кож що р  обити у раз і 

ро зливу або авар  ії. 

3. Правиль не зберіг ання 

Небе  зпечні мат еріали по винні зб  ерігатися у ві  дповідних контейнер  ах та у 

визначе  них з  онах, які чітк  о познач  ені та доступ  ні л ише для уповноважено  го 

персон  алу. Конт ейнери повин  ні б  ути в хоро  шому ста  ні та відповід  ати 

регуляц іям DOT щод  о упа  ковки. К рім то  го, зо  на зберіг  ання по  винна бут и 

об ладнана відпові  дними системами п  ожежогасіння та мат  и адекватну 

вент иляцію для запобіг  ання накопиченн  ю небез печних па рів. 

4. Тр  анспортування та маркува  ння 

Тр анспортування небезпе  чних мате  ріалів пов инно здійснюватис я 

ві  дповідно до ре  гуляцій DOT та пови  нно викон  уватися сертифікованим  и 

перевізниками . 3PL ко  мпанія пови нна ма ти проц  едури для правил  ьного 

маркування  , позначен  ня та д  окументування від  правлень небезпечни  х ма теріалів. 

5. Пл ани реагува ння на надзв ичайні ситуац  ії 

3PL компані  я по  винна мат и пл ан реа гування на над звичайні ситуа  ції у разі 

аварії або розливу  . Цей п  лан повин ен в ключати про цедури евакуаці  ї 

постраждало  ї зон и, локалізаці  ї розл иву та правиль  ного утилі  зації небезпечно  го 

матеріа лу. Всі праців  ники п овинні б  ути навчен  і п роцедурам реа  гування на 

н  адзвичайні ситуаці  ї та в міти прави  льно використо  вувати обладнанн я для 

реагув ання на надзв  ичайні ситуац  ії, т аке як ком  плекти для розлив  у та 

вог  негасники. 

6. Викор  истання технолог  ій та авто  матизації 

Суча сні скл  ади викор истовують пер  едові технолог  ії та систем и 

авт оматизації для оптимізац  ії операц ій та п  ідвищення бе  зпеки. 3PL ком панії 
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по винні м  ати ресур  си та екс пертизу для ефектив ного впроваджен  ня цих 

технологій  . Автоматизаці  я знижу  є потре  бу в руч  ній п раці в небезпечн  их 

за вданнях, так их як підйо  м важки  х в антажів або робо  та в зонах під  вищеного 

ри зику. Робототех  ніка та конвеєри мінімі  зують фіз  ичне навантаже ння на 

п  рацівників, зн  ижуючи йм овірність травм  . К рім того , передов  і с  истеми 

моніторингу , т  акі як відеосп остереження та датчики  , до  зволяють в режим і 

реально  го час  у в  иявляти по  тенційні небезпе  ки, що до  зволяє шви дко вживат и 

зах  одів. 

7. Оцінк а та знижен  ня ри  зиків 

Ефектив ні страт егії оц інки та зниж  ення ризи  ків є кл ючовими для без  пеки 

на скла дах. 3PL компані  ї пр  оводять рет  ельні оці  нки р  изиків, виявля ючи 

потен  ційні н  ебезпеки та впроваджую  чи зах  оди для мінім  ізації їх впливу  . Во  ни 

ана лізують робо  чі проце си, м етоди зберіганн  я та ви користання обладн  ання для 

ви  явлення вразлив  их мі  сць. За  вдяки проактивн им заход  ам, так  им як ре  гулярні 

аудит и безпеки, систе  ми з вітності про і  нциденти та ініці  ативи з постійного 

вдосконале ння, 3PL к  омпанії забезпеч  ують своєча  сне усуне  ння пот енційних 

ризик  ів, зниж  уючи ймовірніс  ть не  щасних в ипадків та пошкодж  ення продукц  ії. 

8. Підг отовка до надзви  чайних ситу  ацій 

Н  езалежно від то  го, наск  ільки до  бре під  готовлений скл  ад, надзвичай  ні 

ситуаці  ї все од  но мо  жуть виникн ути. 3PL компа  нії в ідзначаються р озробкою 

на дійних плані  в реаг ування на н  адзвичайні си  туації та впровад  женням 

пр отоколів безп  еки. Во  ни проводят  ь рег  улярні навчан  ня та симу ляції, щоб 

озн айомити працівникі  в з процедурам  и реаг  ування на надзвича  йні сит  уації, 

з абезпечуючи ш  видку та скоордин  овану реакцію у ра  зі н  ещасних випадкі  в, 

по жеж або природн  их кат  астроф. Завд  яки нада  нню ад екватного навчання , 

авар  ійних виход  ів, сист  ем пожежогасі ння та рес урсів перш  ої допо моги, 3PL 

компані  ї підвищу  ють безпе  ку с кладу та мі  німізують потенційний в  плив 

непередба  чених подій . 
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9. Управлінн  я без пекою та з вітність 

3PL компан  ії повинн  і ма  ти р озроблену с  истему уп  равління без  пекою, яка 

включ ає ви  значення відповідально  ї особ  и за безпеку  , яка має необхідн  у 

квалі  фікацію. Ця о  соба повинн а заб езпечувати, щоб всі пра  цівники мали 

необ хідне навчання , програ ми та пр  оцедури для уп  равління риз иками б езпеки, і 

щоб ця програм  а безпе  ки бул а до бре задокументо  вана. На ви  могу, 3PL ком панія 

п  овинна надават  и док  ази таких навч  ань, п  рограм та процедур. 

10. Впровадженн  я ста ндартів безп еки 

3PL компа  нії пов инні впроваджу  вати та підтримувати комплексн  у с истему 

у  правління бе  зпекою, так  у як стандарт  и O  HSAS 1800  1 для о  хорони пр  аці та 

бе зпеки або подібні управлін  ські ст  андарти. Відповідн  о до кож  ного с  кладу, що 

підт римує бізнес  , 3PL компані  я повин на бут и се  ртифікована незалежною 

трет ьою сторон ою не рід  ше одно  го ра зу на три рок  и як та  ка, що відповід  ає 

засто  совному ст андарту, і надава ти дока зи такої серти фікації. 

Безпек а житт  єдіяльності для 3PL транспортн  их компа  ній є комп  лексним 

пр оцесом, що вк лючає забезпе чення безп  ечного р обочого серед  овища, навчання 

персоналу  , вико ристання технічни  х за собів та за  ходи без  пеки. Дот  римання цих 

вим ог допома  гає мінім ізувати ризик  и для п  рацівників, забезп  ечити збережен  ня 

това рів та еф  ективне фу нкціонування логіст  ичних проце сів. Ва  жливо, щоб всі 

уча сники п роцесу дотримува  лися встановл ених прав  ил та проце  дур, щоб 

забезпечи  ти безпек у на скл аді та в транс  портних засобах  . 
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ВИ СНОВКИ ТА РЕКОМ ЕНДАЦІЇ 

  

1. Проан  алізувавши логісти  чні послу ги з тео  ретичного аспе кту, м ожна 

сказати , що логісти чні посл уги п  оділяються на ос новні та д  опоміжні. Одн  ією з 

основни х логі  стичних послу г є транспор  т, сист ема яког о вклю чає 

автомобіль ний, залі  зничний, водн ий і повітря  ний т  ранспорт, причом  у ці ви  ди 

транспор  ту можу  ть об'єднув  атися для комб  інованих пере  везень. Ще о  днією 

осно вною логіс  тичною пос  лугою є складськ е господарс  тво, посл  уги як ого 

можн  а р озділити на чоти  ри осно  вні г  рупи. А к  омпанії, основ ною сф  ерою 

діяльн  ості яки  х не є логісти ка, ч асто обираю  ть постачальник ів комплексн  их 

л огістичних посл уг, які доп  омагають оптимізув  ати в итрати на логісти ку та 

зосередитися на ос  новному біз  несі. 

2. Спек тр послу г, які нада є ТОВ «Х егельман Транспорт  », дуж  е 

широ  кий і включа є д  іяльність, т  ипова для логісти  чної компан  ії, але дія льність 

ком панії бі льше зосереджен а на тран  спортуванні ванта  жів, ніж на збе  ріганні. 

Підводяч  и підсум ки, дох  оди пі дприємства та з  міна чисельно  сті прац  івників у 

2  017 – 202 0 рр. Мож  на сказ ати, що гл обальна пандемі  я COV  ID-19 не вплинула 

на ре  зультати робо  ти логістичн  их посл уг к омпанії, д  оходи та кількіст  ь 

спі вробітників с  табільно зр  остали. К  оло пост ійних к лієнтів та спе ктр пос луг, що 

надають ся, п  остійно розширюєть  ся, що свідчи  ть про нео  бхідність та гарантова ну 

я  кість посл уг, що надаю  ться. 

3. Спектр тран  спортних посл  уг, які нада є ТОВ «Хегель ман 

Тр анспорт», включає  : перев езення ва нтажів авт  омобільним транспор  том і 

сполученн  ям з повітряним  , вод ним і зал ізничним транс портом. Аналіз  ована 

ком панія з дійснює переве  зення р  ізних вантажів, то  му компанія вже розширила 

с вій автопа  рк і м  оже запропонува  ти індиві  дуально ад аптовані тран  спортні 

зас оби для ко  жного клієнта . 

О  днак нар  азі к омпанія н  адає пос  луги комб  інованого автомобільног  о та 

повітряного т  ранспорту лиш  е в о  сновній ча стині Європи  , між Нідерландам  и та 
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Іс панією та між Німечч  иною та Іспаніє  ю. Тому  , враховуюч  и загальн ий ра діус 

пе ревезення ва  нтажів ан алізованої ко  мпанії, рекомендуєт ься зб ільшити 

кількіст ь аеропортів у країнах, що обслуго  вуються. Це дозволи  ть викори стати 

існуюч у м ережу ванта  жних пе  ревезень і потенц  ійно збі  льшити майбутні до  ходи. 

Так ож по  мітно, що ком  панія закупи  ла но ві СПГ  -траки на СПГ і плану  є 

продов жувати ро  зширювати па  рк компані  ї цим т  ипом тя  гачів, т ому 

рекомендо вано встанов ити СПГ  -АЗС у логі стичному центр  і ко мпанії в Кау  насі, 

ме режі яки й ще не отрим  ав ро звитку в Ли  тві. Це зме  ншило б кількіс  ть витр ат 

компа  нії, які в  иникають при заповн енні запасів палива і можу  ть сприя  ти 

збільшенн ю доход  у в майб утньому. 

4. ТОВ «Хегель ман Транс  порт» п ропонує послуг  и зберіг  ання вантажів, 

але їх вели  ка кіль кість мо  же задовольн  ити потре би різн их кліє  нтів. Аналізу  ючи 

пропоновану компаніє  ю техн іку склад ування, м  ожна пом ітити, що в компан  ії 

вико ристовуються тіль  ки па летні ст  елажі, що збільшує час збор  у велико го 

оборот у, дрібни  х товар  ів. Том  у пр опонується п  очати використовува  ти стелаж-

лі  фт в аналіз ованому п  ідприємстві, я  кий підходит  ь для зб  ерігання неве  ликих 

то  варів елек тронних магазині  в, завдяк  и висо кій швидко  сті збору товар  ів і 

мінімальн ому ч асу очік ування. І по  мітно, що тр  анспортні по  слуги, які над  ає ТОВ 

«Хегельм ан Тран  спорт» різн  ими напі впричепами, не пов’яз  ані із 

запропоновани  ми складськи  ми пр  иміщеннями, т  ому про  понується відкрити 

складськ і п  риміщення для з  берігання рідких  , сип учих, зам орожених продук  тів, 

а т акож авт омобілів та їх части  н. , оскільки к  омпанія займаєть  ся перевезення  м 

да ного вид  у вантажі  в і при розбудо  ві складськог  о комплексу б  уло б д  оцільно 

зв' язати по слуги, що надаютьс я. 

5. Усі п ослуги, які надают  ься компані  ї ТОВ «Хег ельман Транспор  т», 

мож уть бут  и п  ередані для компле  ксної логістич  ної груп и. Під час 

транс  портування ванта  жу к омпанія б ере на се бе транспортуван  ня в  антажу з 

пун  кту «А» в пунк  т «Б» і всі с  упутні докум  енти. При зберіга  нні тов арів 

пропонуються рі  зні паке ти пос  луг, які відповідаю  ть по  требам рі зних к  лієнтів і 
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включа ють всі нео  бхідні операц  ії та документ ообіг. А експеди  ційний ві дділ 

ко  мпанії мо  же запропо  нувати послуги  , скор  иставшись я кими ви  робничим чи 

тор говим комп  аніям біл ьше не довед  еться тур  буватися про това  ри, си ровину чи 

їх докум  ентацію до м  ісця призначення  . 
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